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Jóxsef
királyi hercegről zengjen most az 
ének, vagy ahogy a debrcczeni 
•»-es sziveknek jobban esik, „József 
apánkról“. Amikor ma az egykori 
»-esek emlékünnepet ülnek és a Kár­
pátok, a Doberdó a Piave életben- 
maradt bősei civilben is 39-es 
strámmsággal, feszes vlgyázz-állás- 
ban tisztelegnek elesett baltársaik 
érőkké élő emléke előtt, akkor 
ünneplés első szava József királyi 
ierceget illeti épen azért, mert min­
ién Igaz 39-es debreceni baka előtt 
j volt is maradt a legendás hírű, ra­
jongva szeretett, soha cl nem felej­
tető „József apánk“.

Hagyományos Immár az u ka peso 
lat, amely József királyi herceg csa­
ládját a magyar nemzettel összefűzi. 
\pjn is, nagyapja is nagy tettekkel, 
törtéin Imi dokumentumokkal tette a 
nevét halhatatlanná a magyar his­
tóriában és ami még ennél Is több, 
■-olia el nem múló anekdoták őrzik 
emléküket friss, meleg, szerető köz­
vetlenséggel a magyar nép szivében, 
’ózsef királyi herceg is hervadhatat­
lan dicsőséget szerzett azokban az 
állásokban és méltóságokban, ame­
lyek mint királyi herceget a béke el­
múlt haptetban a közélet homlokte­
rébe, a nagy háború évei alatt a 
harcvonal legsúlyosabb, legnagyobb 
felelősséggel járó, fáradságokban leg­
bőségesebb, veszélyekben leggazda­
gabb pontjaira állították (oda, ahova 
. magyar ezredek közül Is csak a leg- 
:óbbak kerültek): de a történelem 
érclapjain sem ragyoghat neve tisz­
tább és maradandóbb fénnyel, mbit 
azokban az anekdotákban, amelyek 
apáról fiúra maradva, uj életre kel­
nek minden uj nemzedékkel s ame­
lyek igy kezdődnek: Mikor József 
ránk ablőz után lejött hozzánk a 

'zegeti lágerbe , . .
Igen . a segetli láger, amelynek 

i ebreczeni-terén kálvinista templo- 
nocskg állott, amelynek háta mögött 
1Z ellenség célvonalába állítva, ma- 
jfaslott a királyi herceg harctéri la* 
^asa amely az első vonalban telje- 
mett tíz napos, de egy életre való 
Keserves _ emlékben gazdag szolgálat 
|itan a pihenés békés otthonát Iclen- 
ue a.I>lros Patőljs debrcczeni ba- 
•äh számára s amelyet a semmiből,
;! .’jttrszt rideg kőrengetén csoda- 
módra teremtett elő József királyt 
l!er«g akadályt nem ismerő akarata, 
vatonálért apai melegséggel dobogó 
ivének lósága, — a segetli lager 

■zültc azokat a legendákat, amelyek 
. linden história! okmánynál igazab- 
r?”,', íresebben és tartósabban kap- 

elválaszthatatlanul össze a 
I ®?' háború minden dicsőségével az 

J'r? v°nalban járó, a sturmra bíz­
ta V4Nx.es,z6lyt nem ismerő, sebesült 
h,u1 , könnyes szemmel búcsúzó, 

katonáit díszes sírba helyező 
rsei királyi herceg nevét, 
cs a scgeril láger, amelynek még 
nyomait is elsöpörte egy pergőtűz, 

v yn?k minden barakkja friss 
®n él a 39-es bakák emlékcze- 

hprri' időkre űzi József királyi
legnagyobb, legnagyszerűbb, 

-műi *e8?n,berlbb intézményének az 
■je« I * Is' A segetli lager őrzi az 
hirkJíxaz nVilvános, komoly és meg- 

, néplrodának az emlékét. Jó- 
ténir^j herceg szobáia volt ez a
Itt -a- v.af;?riiap délben IdeőzCn-

tottak s az asztalnál ülő generális­
nak elpanaszolták az otthoni nagy 
bajokat. Kinek szabadság kelteti, 
mert beteg otthon a gyerek, kinek a 
hadisegéllyel volt baja odahaza s a 
generális mindenkit meghallgatott 
mindenkinek a baját feljegyezte s 
mig a megkönnyebbült szivti bakák 
vígan tereferélve tértek vissza a tá­
borba, a népiroda asztalánál már se­
rényen Irta a minden balt elintéző 
leveleket a generális, József királyi 
herceg, József apánk.

Amikor vasárnap ,i debrcczeni, 
hajdúsági és bihari 39-cs hősök áldott 
emléke előtt 39-es strammsággal, fe- 
szes vigyázz-áilásban tisztelegnek

az életbenmaradt 39-esek, valameny- 
nylük szivét fájdalommal tölti el, 
bogy^ József királyi herceget az 
utolsó pillanatban betegsége, magas 
láza megakadályozta abban, hogy 
személyesen Is résztvegyen szeretett 
katonáinak emlékünnepén, amelyen 
lélekben bizonnyal jelen lesz. "Es 
tisztelettel fordulunk az ünneplő 
39-esek és ifjú József Ferenc. királyi 
herceg felé, aki az ünnepen atyját 
képviseli s akit szivében testvérének 
érez minden 39-es, hiszen az ifjú ki­
rályi herceg fia, apjához méltó fia 
József királyi hercegnek, aki minden 
39-es debrcczeni baka előtt „József 
.ipánk" volt és maradt.

Csak fizetésképtelenség esetén szállták 
meg a franciák a Rajna 

és Ruhr vidékét
Hasel, dec. 9. (A Debrcczeni Füg­

getlen Újság tudósítójának telefon felen 
tése.) A Baseler Nachrichten párisi 
levelezőjének jelentése szerint a fran­
cia kormány nem kíván terjeszkdnl 
Németország rovására, csupán abban 
az. esetben, ha Németország fizetés­
képtelensége bebizonyosodik. Ekkor 
bizonyos állami bevételeket kíván 
igénybe venni a Rajna és a Ruhr vidé­
kén. E bevételekben állítólag nemcsak

Franciaország, hanem más entente 
államuk is részesülnének.

A francia álláspont változatlanul 
az, hogy Németország szándékosan és 
rendszeresen tér ki fizetési kötele­
zettsége alól. Az angol felfogás ez- 

.'/<■! szemben megfelel a berlini szak- 
értök ama véleményének, hogy Né­
metország nem képes fizetési kötele­
zettségeit teljesíteni

magvar torende?kez**I Jog 
támogatására alakult oxfordi liga ülése

,a ^Ketli lágerből a sok tisztád
Mssen borotvált, kipödört ba" 

ami «na£yar baka- akinek csak va- h’eti, ?i”tézl?í va'<))-1 volt odahaza. — 
a nan'lezefr^í! tiszt urak rapportra 
m»in*8,iíc>sokat' az illedelmes bakák 

kopogtattak ae altón benyt-

Oxtord, dec. A magyar önrendel­
kezési jog támogatására alakult ox­
fordi liga rendkívül népes ünnepi 
ülést tartott Az illésen gróf Szapáry 
László magyar követ és neje is je­
len volt.

VVIIklnsou tanár a liga elnöke min­
denekelőtt legmelegebben üdvözölte 
Szapáry grófot és feleségét, maid be­
jelentette, hogy Eliot kapitány és Am- 
brey Delbert képviselő, Úgyszintén 
Sir Mark Kerr tengernagy elfogadták 
a nekik felajánlott diszelnöki tisztet 
és kilátásba helyezték a liga munká­
jában való részvételüket.

ifaxlay tanár hosszabb előadásban 
vázolta a budapesti benyomásait. 
Az uj határok leküzdhetetlen akadá­
lyai a virágzásnak a trianoni alkotá­
sokat dróttorlaszok és lerombolt hi­
dak jelzik. Amikor a szerbek az egyik 
magyar tudományos intézettől alkal­
milag bizonyos földralzi anyagot kér­
tek megtekintés végett, a magyar tu­
dósok nyomban készséggel teljesítet­
ték a kívánságot, a szerb határrend- 
őrség azonban magyar propaganda 
anyagnak nézte és megsemmisítette 
ezeket az egyenesen pótolhatatlan 
munkákat. Ezek az állapotok nem 
tarthatnak tovább.

VVI tham tanár jiagy dicsérettel adó 
zott a magyar kultúrának. Nagy igaz­
ságtalanság, hogy ennek a kulturális 
szempontból alacsonyabb nívón álló 
népitek alá rendelték. Őszinte felhá­
borodással látta ;j vagonlakók sorsát. 
Sok Igen képzett ember is akadt kö­
zöttük, akiket őseik hazájából mint 
valami betörőket egyszerűen elűztek.

Lookhardt Író és publicista kifej­
tette, hogy a magyar kérdés jelentő­
sége csak látszólag kicsiny. Ha egy­
szer azonban elő törnek, ami kikerül­
hetetlen. akkor a föld nagy darabját 
ragadják magukkal. Előadó beutazta 
a kísértenie valamennyi államát és 
pártatlan szemtanúként kijelenti, hon' 
ezeknek az államoknak a viszonyai 
a megszilárdulást tettesen kizárták. 
Ceehorsi&than ugyan Hodzoe Milán

nékvtselö biztosította öt arról, hogy 
a cseh földreform olyan demokrati­
kus. hogy őzt még magának Angliá­
nak is utánozni kell (élénk derültség), 
de személyesen győződött meg arról, 
hogy- a magyar tóttufajdonosoktól el­
vett földeket nem a parasztoknak, ha­
nem cseh légionáriusoknak és égvén 
telepeseknek adták, akik a földmlve- 
lésliez természetesen semmit sem ér­
tenek. Minthogy a cseh hatóságok In­
tézkedései következtében az ottani 
magyar ifjúság Magyarországba sem 
mehet tanulmánya! Kiegészítésére, 
megállapítható, hogy körülbelül 30 
éven belül minden lehetősége eltűnik 
annak, hogy a Felvidéken magvar Is- 
kalákat tarthassanak fenn. Pozsony­
ban mintegy 30 ezer csclrct telepítet­
tek le, ezek állítólag hivatalnokok és 
csaknem egyharmadát teszik ki a la­
kosságnak. A tősgyökeres magyar és 
német lakosság lakásait fckvlrálják 
el ezeknek az elemeknek a számára.

Az emlékművek lerombolása a leg­
nagyobb szégyene az európai civili­
zációnak. A különbőzéi cseh, román 
és jugoszláv követségek Igyekeznek 
ugyan a dolgot elpalástolnt, sőt egye­
sek kétségbe vonták, hogy ezeket a 
müveket lerombolták volna, vagy 
hogy egyáltalán meg lettek volna, a 
valódi tényállást azonban könnyű 
megállapítani. Már is befejezett tény, 
hogy Mária Terézia lovas szobrát a 
légionáriusok döntötték le rendőri vé­
delem mellett.

Ugyanilyen állapotok uralkodnak 
Romániában Is. de ott a vandalizmus 
még három fokkal rosszabb. A béke- 
szerződések kifejezett határozmányai 
ellenére az Erdélyben lakó magyarok 
12 hold födnél többet nem tárhattak 
meg, a többit földreform ürügye alatt 
az 1913. évi árakon, de a mostani ko­
rona árfolyammal számítva elveszik 
tőlük. Napirenden vannak a brutalitá­
sok s a válogatott kínzások.

Lookhardt ezután behatóan foglal­
kozott a román király elleni merény­
let meséiével ée viharos derültséget

keltett a román rendőrség mulatságos 
ellentmondásainak bemutatásával. Az
erdélyi román Intelligencia már kijó­
zanodott u román királyságért való 
egykori álmodozásából és gyűlölt u 
regát romániait, akik a brutalitás meg 
testesítő! az ő számára és akik min­
den állami állást maguknak foglal­
nak le.

Jugoszláviában teljes leplezetlen- 
ségget szemérmetlen és brutális van­
dalizmus uralkodik. Jugoszláviának 
nemcsak magyar, német, román, ha­
nem a horvátok, a montenegróialt, al­
bánok, a macedóniai mohamedán la­
kosság, valamint a bolgárok és a ma­
cedóniaika hihetetlen mértékű gyűlö­
lettel viseltetitek a szerb zsarnokság 
ellen és az egész Jugoszláv állam 
nem egyéb, mint alig 3 és fél millió 
számbelileg elenyésző kisebbségnek 
törekvése arra, hogy egy nagy biro­
dalmat zsarnoksága alatt tartson.

A következő előadó Morralt tanár 
volt, aki kifejtette, hogy a magyar 
nemzetben olyan népet ismert meg. 
ninety ma talán egyetlen nemzete 
Európának, amely érzéssel bír a ne­
mesebb emberi erények és általában 
a magasabbrendü emberek iránt. A 
magyarság egyike a legtöbb értelem 
ben vett magasabbrendü népnek.

Edingar publicista hangoztatta, 
hogy ő politikájával liberális, sőt radi­
kális felfogást vall és épen ebből az 
okból nem tudja megérteni, miért nem 
adlak meg a Magyarországtól elsza­
kított területeknek az önrendelkezést 
logot. A fegyveres erő egyedül nem 
tudja meghosszabbítani ezeknek a 
tarthatatlan állapotoknak aa élettar 
tárnát.

Dr Council tanár lendületes be­
széddel felhívta az angol orvostan­
hallgatókat, hogy okvetlenül keressék 
fel Lhidapcstel, ha Európa legtökéle­
tesebb kórházi berendezéseit tanúimé 
nyozni akarták.

Marison kijelentette, hogy Magyar- 
országon mindenki meggyőződése* 
híve az ezeréves államnak.

Wilkinson elnök mondott ezután 
köszönetét az érdeklődőknek, majd 
Rácz Dezső Károly dr magyar újság­
író a magyar sajtó köszönetét tol­
mácsolta, végül Szapáry gróf lépett 
percekig tartó tapsvihartól köszöntve 
a szónoki emelvényre.

—- A nemzetek igazi nagysága — 
mondotta — nem fegyvereik erején és 
nem hadseregeik nagyságán nyugszik, 
hanem igazságos eszméiken és maga 
sabb erkölcsi érzéseken. Anglia min 
dig felles mértékben elismerte ezt. 
Természetes, ezért, hogy- az angol 
haladás leghatalmasabb erényeinek és 
legnemesebb hagyományainak őre 
Oxford állott az élére annak a moz­
galomnak, amely Magyarországnak 
igazságot. Európának békét és Angliá­
nak ul dicsőséget fog biztosítani.

A jelenlevők háromszoros hip-bip 
hurrát kiáltottak Magyarországra - 
e>zzel az illés véget ért.

London- Budapest 
repülővonal

Budapest, dec 9. Magyarország és
Nagybritania közötti összeköttetés­
ben legközelebb korszakalkotó ese­
mény fog megvalósulni. Repülő vonal 
nyílik meg London és Budapest kö­
zött posta és utas szállításra. Ez a 
terv minden eddigi Ilyen irányú terv- 
közön a legnagyobb, mert nemcsak 
Varsó és Konstantinápoly felé fog ki­
ágazni, hanem Bagdad Irányában 
egészen Indiáig. A Budapest—London 
közötti repülőút, Így első etappénje 
lesz a nagy kon tinim Lálú, útitervek-
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nek. A londontó! Indiáig terjedő köz­
lekedésben Igen fontos szerepe lesz 
Budapestnek, illetve. Magyarország­
nak mint a Nyugat és Kelet közötti 
átmeneti közvetítő államnak. A 1 on­
dón Budapest repülőútra vonatkozó 
tárgyalás egyfelől a magyar kormány 
és dr. Bred blamier a budapesti angol 
gazdasági központ vezetője között 
most fejeződött be. A repülőút Lon­
donból egyelőre Brüsszelen és Be- 
esen át fog v^ctnl 6s a Nagyhuta- 
illától Budapestig terjedő ut mind­
össze 12 órát vesz igénybe. 

Petőfi iskolában

őeBiteczm rouöetttw tu sah , _

It volt monapchía 
adóafánfának fefos*lasa

A régi Magyarrrrs^nra e,ö ré.z 50 százalékét
9 fizeti Csonkatnagyaporszísg

Osztották szét. A volt osztrák-magyar 
monarchia a magyar felére cső állam- 
adósságból Magyarország 50 száza­
lékot visel, a volt osztrák állom tu- 
la id ollónak az utódállamokban vaió 
értékeléséről még nem történt dön­
tés és belátható Időn belül nem Is le­
het döntésre számítani. Az osztrák 
pénzügyminisztérium k küldöttel folv 
t-.t’ák a hccs'ósf ei've-értésben » «»- 
vátétcü bizottsággal

líra de«»iabet

Sándor Imre államtitkár 
előadása

A debreceni református tanítóegye­
sület ma délelőtti konferenciáján dr 
Imre Sándor államtitkai' rendkívül er- 
dekes és szellemes előadást tartott 
Petőfi tanításáról. A konferenciát 
Uray Sándor lelkész nyitotta meg. aki 
után Imre Sándor dr államtitkai emel­
kedett szólásra. Előadásában rámuta­
tott arra, hogy Petőfi a nemzeti erőnek 
olyan erős forrása, amelyet haszno- , 
sitani kell az Hiúság számára. Erre a 
hasznosításra két ut van. az_ egyik a 
költeményeknek az. ifjúság ele adása, a 
másik pedig az. hogy a tanító manu 
érezze Petőfi hatásul ás ezt vigye át 
a tanítványokra.

Az elemi iskola alapismereteket 
nyújt, ezért a szűk gondolatvilágon 
gyermeknek csak nemeset szabad 
nyújtani, tehát semmi olyat, ami akái 
művészeti, akár tartalmi szempontból 
kifogásolható, olyant, ami egyszerű, 
megérthető, amit nem kell magyaráz­
ni. Ha már magyarázatot kap az ele­
mista gyerek, akkor nem Petőfit 
kapja, hanem a magyarázatot. Ll kell 
tehát maradni a politikai és a I etöft 
kordra vonatkozó költeményeknek. 
szintúgy bordaloknak, a pesszimista 
hangulatit és szerelmes verseknek is. 
Az első osztályban természetesen leg­
feljebb az Írásgyakorlatok között cgy- 
cgy elmet lehet a gyerekekkel leíratni. 
Az Ifjú lélekben a legerősebb a csa­
ládi érzés és közölhetők a gyermek­
kel az érthető hazára vonatkozó ver­
sek. amelyek kifejlesztik a gyermek­
iélekben a hazafias érzést. A maga­
sabb 4—5—6-ik elemi osztályokban a 
családi versek elvezetnek a szerelmes 
versekhez is. Az anyaszeretetről szóló 
versek nyújtása az egész társadalom 
megtisztulásához vezethetnek.

Petőfi tanítása azon is fordul, hogy 
milyen lélekkel adja a tanító, mert a 
tanítónak Petőfi lelket kell ismerni, 
kell érteni és meg kell- értetni, hogy 
Petőfi egy mindenét a magyarságért 
feláldozó nagy magyar volt és nem 
lehet őt egyébnek mutatni, mint tiszta 
magyarnak. Petőfi a nagy igazságok 
felé vezet el bennünket és ennek a 
folyamatnak lehet a megindítója az 
elemi iskola.

A kollégium dísztermét zsúfolásig 
betöltő előkelő közönség a magas ní­
vójú és szellemes előadást zajos taps­
sal köszönte meg dr Imre Sándor ál­
lamtitkárnak.

Legjobb gyapjúszövetek
FELOHEIMOEZSÖ-nél

vrt«» «AT-

Pécs. dec. 9. A bécsi Amtliche Nach 
richtenstelle jelenti: A szerkesztő bi­
zottság tegnap a st. gameni békeszer­
ződés 202. cikkéhez képest döntött 
az osztrák-magyar államadósságok 
felosztásáról. Hit «zcrlnt az egykori 
Relehsrathban képviselt országokban 
elsőrészben 36 százalékot. Ausztria 
42 százalékot Csehország terűére ír­
tak. míg a fen maradó 22 százalékot 
Jugoszlávia és Olaszország kozott

Be ltska közvetít 
a kormány és az ellenzék közö l

Budapest, december 9. A rendtör­
vényjavaslat benyújtása óta feléledt 

’ -íz ellenzék mozgalma. Bclitska ban- 
dor honvédelmi miniszter felkérte a 
■'ártonkivUli politikusok egyikét, hogy 

keresztény ellenzék klubhelyiségébe 
hívja meg csütörtök estére a párton 
kívüli ellenzéki képviselőket is, mert 
azt akarja, hogy ők is tájékozódva 
legyenek a honvédelmi tarca dolgai­
ról. A meghívottak a kérésnek eleget 
tettek és a miniszter beszéde után 
csaknem valamennyi jelenlevő felszó­
lalt. Az iniciativát a felszólalásokra 
az adta, hogv Belttska tájékozó kér­
déseket intézett a résztvevő politiku­
sokhoz arra vonatkozólag, hogy mi­
lyen méretű vitát indítanak az indein- 
nltási törvényjavaslatnál. A legtöbb 
képviselő előadása terjedelmes volt 
és a miniszter arról is tudomást szer­
zett, hogy a rendtöryényjavaslat a j 
legnagyobb ellenzést vdltla ki még a | 
mérsékelt politikusok körében is. A! . 
miniszter eredetileg ugyancsak esti- j 
törtök este akart expozét mondani a f 
Rassay-pártban, azonban ezt egyik •

Minden
versenyen kívüli 
karácsonyi árjegyzék:
Co>raunosi mosó voll

mire.......................490 K-tvi
Div-.t f.anel- k . . . 580 K 
Jo ruhii/ö etek . . 1351) K „ 
Fe íiöl óny Ke mén 2600 K „ 

Ezeken kívül
az összes fojto selymek, 

köpeny velourok, 
kosztümszövttek, 
sifonok, vá-znok, 
oszt« inemüek, 
harisnyák órait is

karaoonyra 
les? állított am.
Hegedűs áruház
Debrrcren, PUo-u, 47.
(Föposiával szemben.)

titkárjával letelefonáltatta. A párton- j 
kívüliekkel való értekezlete folyamán . 
a miniszter bejelentette, hogy a ta­
nácskozás anyagáról jegyzeteket ke­
zű. Ezután valósággal jegyzőkönyv­

be vették az ellenzéki politikusok kí­
vánalmait. amelyeknek a miniszterel­
nökhöz való eljutatását Bclitska kilá­
tásba helyezte. Az ellenzéki politiku­
soknak főkivúnsdga az. hogy a rend- 
törvényluvaslatot vegyék le a napi­
rendről. mert csak ez esetben mér­
séklik az indemnitás vitáját. A ke­
resztény ellenzéki képviselők között, 
beleértve a pártonkiviHieket is, estl- 
törtöktöl kezdve a Belitskát a kor­
mány mcgbizoitiának tekintik, _ arra 
vonatkozólag, hogy közvetítő tárgya­
lásukat folytasson a rendtörvényja­
vaslat és más kormányzati kérdés 
dolgában az ellenzéki képviselők eme 
csoportja és a kormány közölt. El­
lenzéki körökben tudni -vélik, hogy 
a rcndtörvényiavaslaí kérdésben a 
kormány messzemenő engedményeket 
tag benyúltam.

exx;-

Nincs dSntés 
a jóvátétel ügyében

Budapest, dec. 9. Bizonyos megté 
vesztő külső jelek nyomán újabban 
ismét hírek terjedtek el arról, hogy a 
döntés már megtörtént és fő városszé­
lé részleteket és számszerű adatotcat 
kolportállnak erről a döntésről. A 
külső jelek, amikre hivatkoztunk, alt­
ban állanak, hogy báró Korányi I n- 
gyes tudvalcvőlcK elutazott Londonba, 
azután, hogy Bclitska Sándor honvé­
delmi miniszter bizalmas felvilágosi- 
tástokat adott a keresztény ellen- 
zéki és pártonkivüli képviselőknek es 
végül, hogy, ma délelőtt pénzügyi ta- 
nácskozás kezdődött Króf Bethlen 
István miniszterelnöknél.

Illetékes helyen erről a kérdésről 
a következőket mondták:

- Mindazok a híresztelések, ame­
lyek arról szólnak, hogy a magyar 
jóvátétel dolgában döntés történt

nM.»ii»i irowrtbrtTrwr--s/w••»■-«•as***-.s 1

Baltazár püspök levele 
Sándor Pálhoz

Abból az alkalomból, hogy Sándor 
Pál elhunyt neje emlékének megörö­
kítésére Baltazár püspöknek is 50000 
koronát bocsátott rendelkezésére, a 
püspök az alábbi levelet intézte Sán­
dor Pálhoz:

Kedves Barátom! Amíg a kormány­
zóságom alatti debrecz-eni kollégium 
hivatalosan is megtehetné, sietek há­
lás köszönetét mondani azért a nagy­
lelkűségedért. hogy jó cselekedeteinél 
fogva halhatatlan emlékezetű nőd. 
mindnyájunk által gyászolt elhunyta

volna és hogy ennek eredménye mar 
megérkezett Budapestre, teljesen alap 
tálán kitalálás. A magyar kormány­
hoz semmiféle értesítés nem érkezett 
arról, hogy támaszt-e a* antant s In 
Igen, minő követeléseket támaszt 
Magyarországgal szemben.

— Báró Korányi Frigyes jelentőse 
szerint is a kérdés még az előkészí­
tés stádiumában van. A mi legújabb 
értesülésünk az volt, hogy döntés 
csak a jövö esztendő első hónapjaira 
várható és ennek az időbeli sorrend­
nek a megzavarását éppen most alig 
hihetjük, amikor Londonban és Lau- 
sanneban egészen más tárgyú és nem 
kevésbé fontos diplomáciai tárgyalá­
sok vannak folyamatban. Ismételhet­
jük, hogy a magyar ióvájlelnri 
Budapesten elterjedt hírek csupán 
alaptalan kombinációk

p. lap Ztó la tolulni
A zenede! igazgatót állás betöltése 

még mindig ver fel hullámokat. A köz. 
gyűlés legutóbbi határozata ellen, a 
mellyel a íclebbezóseket elutasította. 
panasszal éltek a közigazgatási bíró­
sághoz. Bár ez a panasz nem aka­
dályozza a választás eredményének 
érvényesítését, tehát P. Nagy Zoltán 
már elfoglalhatná hivatalát, mind­
amellett igaza tudatában, a rá váró 
nagy hivatás jelentőségét ismerve és 
minden gáncsoskodó kifogást előre 
elnémítva, P. Nagy Zoltán az alábbi 
beadványt Intézte a városi tanácshoz:

Tekintetes városi tanács!
A városi zeneiskola igazgatói állá­

sára történt megválasztatásomérl há­
lás köszönetemet nyilvánítom. ígérem, 
hogy ez állásomban a zeneiskola fel­
ügyelő bizottságával és tanártársaim­
mal karöltve, minden képességein és 
szerény tehetségemnek odaadásával 
hasznos tagja leszek e hatalmas múlta 
és nagy jövőjű zeneiskolának.

Értesülésem szerint a törvényható­
sági bizottsági közgyűlés a városi ta­
nács határozatának elfogadásával 
igazgatói állásomat megerősítette s 
úgy intézkedett, hogy a tek. tanács 
engem állásomnak azonnal leendő el 
foglalására hívjon fel.

Arról is értesültem azonban, hogy 
a két egybehangzó közigazgatási ha­
tározat ellen bírói panasz adatott be, 

Noha tudomásom szerint az Ilyen- 
szerű panasz csali birtokon kivitt in- 
téztetik el. s bár minden erőm és tö­
rekvésem arra Irányul, hogy igazga­
tói és ezzel kapcsolatos tanári mű­
ködésemet a köz javára értékesít­
sem: teljes tisztelettel aziránt esede­
zem:

méltóztassék hozzájárulni ahhoz, 
hogy hivatali állásomat a megválást 
tásom ellen benyújtott panasznak u 
közigazgatási bíróság utján történő 
elintézéséig ne foglaljam cl.

Kérésemnek teljesítése eseten me!- 
tóztassék a határozatot a város! ze­
neiskolai bizottsággal is közölni. 

Debreczen, 1922 dec. 9.
Kiváló tisztelettel;

P. Nagy Zoltán 
v. zeneiskolai igazgató. 

A beadvánnyal a legközelebbi ta­
nácsülés foglalkozik. 

alkalmából a Pester Lloyd utján 
50,i000 koronái kWdtél jótékony célra, 
általain leendő közelebbi megjelölés 
mellett. Az 50,000 koronából a üebre- 
czeni kollégium református lelkész- 
képző intézetében örökalapitványt lé­
tesítek, Sándor Pdlné alapítvány el­
men, amelynek kamatát a püspök 
minden év júniusában a héber 
nyelvben legjobb előmenetelt tanúsító 
másodéves teológusnak fogja adni. 
Isten áldása legyen rajtad, hogy ne­
mes példaadásoddal még igen soká 
lehess az emberiség fénylő tüköré, 
Tisztelettel és szeretettel kész híved, 
barátod, Debreczen, 1922 december 1. 
Dr. Baltazár.

Dlk gén loltik lelei 
tüntet Ok tlkOietésÉtól

Érdekes tárgyalás volt ma a deb- 
reczeni törvényszéken. Altat Józsel 
és Vajda Róza vértesi cigányok ez. év 
augusztus 14-én bementek kun Bá­
lint nagylétai tanyájára, ahol Kun ■ 
éves leányától Juliskától kenyerei 
kértek. A kisleány nem akart kenye­
ret adni, mire a cigányok megfogtak 

kis leányt, fejét bedugták a nyitón 
kút vedrébe és csak akkor _ menekíti­
tek cl, amikor a kis leány batyja >as 
villával elkergette őket

A mai tárgyaláson azután kiderült, 
hogy a két cigány, akik a csend*- 
-égen beismerték az emberölés USD 
letét, nem is járt abban az időbeli 
Nagyiéta vidékén. Az ügyész a vádat 
eleitette bizonyítékok Hijján. a bír 
ság pedig szabadlábra helyezte az cw- 
zetes fogságban levő cigányokat.

Legetaebb kalapok
FRANK EDÉNÉL

Mayer divatáruház irinAki
Fiacz-u. 18. sz. (Ti#*®* palota) § $ ■ U”*"

ß.W kT"

ahol a legdivatosabb kötött kabátok 
szvetterek, ko/fyüU, a legfinomabb se­
lyem-, 1 őr- és látxol harisnyák min­
den elképzelhető s/i ben és minőségben a
:::: legjutányosabb áron kaphatók.::::

Kalapok, nyakkendők
legolcsóbban beszerezbetoK
Werner Sándor iái.
PIAC-UTCA 72. SZ.

o lcg-zcbb eb legjo >b ki «Hel 
ben ké zen és m rték szu ‘ 
kaphatok a legolcsóbb arakon

FALK
mmlrru c1 VŐs/ao'nlftb
Arany i *noe otoa
Speciális (juuiu.1 wlP«’ 
*» «aim «IP ö M



illumflÉli Hagg ]<iost
Budapest, december 0. A Kerepesi- 

tumvtő halottasházából ma délután 3 
órakor temették el óriási részvét 
mellett Natty Jánost, a 13 éves hege- 
dllmiivész. akinek karrierjét végzetes 
haleset vágta ketté. Rengeteg koszom 
borította a koporsót, a fehér szállá­
sokon a követkézé felírások voltak 
láthatók: „Szeretett Jancsijának Tar- 
„ay bácsi“. „Jancsinak Kemény Re­
zső“. „Szeretett Jancsikánknak szülei 
,-.s testvérei“. „Jancsikánk szivünkben 
örökké élni fog. Kollégái“.

Délután 3 órakor kezdődött a bv- 
szentelés, maid az Opera énekkara ' 
gyászdalt énekelt. A koporsó beszeli- I 
telese után a halottas kocsira tették I 
Hagy János tetemét. A temetőben I 
Muzella plébános gyászbeszéde után 
Qertner Endre a zeneakadémiai no- * 
vendékek nevében búcsúztatta el a j 
halottat, azonban annyira meg volt 
hatva, hogy csupán néhány szót tu- j 
Jött mondani A búcsúztató után örök i 
nyugalomra helyezték a tragikus véget • 
éri Nagy Jánost. ;

Tőzsdei magánforgalom
ZUrichl zárlat 0.21

Budapest, dec. 9.
Az értékpapír mai magánforgalmá­

ban szilárd volt az Irányzat. A reg­
geli órák némi tartózkodása után 
megélénkült később a kereslet és az 
árfolyamok déli órákban jóval ma­
gasabbak a csütörtöki záróárfoya- 
taoknál. Allamvasut 25—25250, Rima 
10390-10550, Izzó 36500—37000, Sa'gó 
,13250- 34750, Trust 11000—100, Ge­
orgia 83500, Általános Kőszén 73500 
-74500, Llpták .3550, Spódlum 5450, 

Hazai fa 10000—-10300, Pamut 14100, 
Kohó 32500, Telefon 14000, l.ichtig 
1500,

Zürichi zárlat
Zürich, dec. 9. (Zárlat.) Becsen 

keresztül érkezett 2 óra 30, Berlin 
006 és fél, Hollandia 211 és fél, New- 
vork 5,30 és fél, London 2424, Paris 
1762, Milano 2065, Prága 1680, Buda­
pest 23, Zágráb 177 és fél, Bukarest 
125, Szófia 3%, Varsó 3 és egynegyed 
Becs 75. osztrák bélyegzett 76.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdei forgalom 

igen szilárd irányzat mellett bonyoló­
dott le, a vevők soraiban a vidéki 
malmok szerepeltek elsősorban és je­
lentős tételeket vettek fel a piacról.
A fővárosi malmok még mindig tar­
tózkodnak a vásárlástól. Az élénk ke­
reslet már a tőzsdeidő első felében 
jelentékenyen megszilárdította a ke­
nyérmagvak árfolyamát, inig a takar­
mány cikkek csak lassabban követték 
az árjavulást.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti­
szavidéki 9700—800, egyéb 9600 -700, 
78 kilós tiszavidéki 990(4—10000, 
egyéb 9800—9900. rozs 6600-80, tak. 
árpa 6700—800, sörárpa 7200 -400, 
köles 8000—500, zab 6600—550, repce 
13500-4500, korpa 4450 -550.

Elöfordut kötések: Búza 1 vagon 
>8 klós ab Csenger 9500, 5 vagon 76 
kilós Január közepén való szállításra 
ab dunántul állomás 10100, 2 vagon
76 kilós dunántúli állomás 9700, 2 va­
gon 76 kilós ab Csenger 9300, 1 vagon
77 kilós ab Csenger 9500, 1 vagon 80 
kilós ab Mátészalka 9700, 2 vagon
78 kilós ab dunántul állomás 97(H), l
vagon 77 kilós ab Csenger 95(H), 1
vagon 76 kilós ab Dunántul 9400, 1 
vagon 78 kilós ab Kálkápolna 9800, 
rozs 5 vagon ab Dunántul 6700, 1 va­
gon ab Dunántul 6700, 1 vagon pest­
megyei állomás 6600, 2 vagon ab 
Vésztő 6600, árpa 5 vagon mlskolczi 
környéki állomás 7200, zab 1 vagon 
■‘b budapesti közraktár 6450, csöves 
tengeri 5 vagon somogymegyei álll- 
más 4000, 1 vagon tiszavidéki állomás 
4300, 11 vagon ab Békés és Csanád 
4300, szemes tengeri 1 vagon Békés­
csaba 5800, 4 vagon január 31-ik.i szál- 
másra ab állomás 6300, 2 vagon lan. 
o-lkl szállításra vevő zsákjában du­
nántúli állomás 6400, korpa 10 vagon 
január-februári szállításra ab állomás 
4800, fehér bab 1 vagon ab Budapest 
'800, liszt 60 zsák főző, vidéki inár- 
'áiu, ab blidapcst 142.

o.—fíJOOEtljEN UJHíAtt

a ,.a *zlt!ei* basa kifejlelle 
a -ttotok álláspontot Lausanneban

Lausanne, december 9. A tegnap 
délelőtti niesen Izmai basa a tenger- 
szorosok kérdésének beható történél- í 
mi ismertetése után kifejtette a török ' 
álláspontot. ;

A (örök küldöttség a következő 
alapelveket óhajtaná érvényesíteni a S 
tengerszorosok kormányzatában. !

•' ('franciákkal kell biztosítani a 1 
iámét szorosukat. Konstantinápolyt és 
- r ( kete-tengen mind a termer.'tnintl ' 
a szárazföld felöl minden rajtaütés 
ellen.

2. Korlátozni kell a l'ekete-tengcrbe ! 
bciuto tengeri haderőket, még pedig »

maion, hogy ezek semmiféle ! 
veszélyt ne jelentsenek a tengerszu- i 
rosok partjaira és a Tckcte-tengcrre. 1

3. ti kell tiltani, hogy hadihalók ál- * 
imasozhassanak a l ekete-tengeren.
4. 1 kereskedelmi hajók számára 

biztosítani kell az áthajózús szabad­
ságát nwia béke. mind háhoru ide­
iére. Háborít esetén a törökök meg- i 
elégszenek az ellenőrzéssel.

A török küldöttség a következő to- '. 
vábbi megjegyzéseket teszi:

A Márvány-tengert nem lehet a 1 
tengerszorosok fogalma alá venni. 
Céltalan a Boszporusz körül demill-

tarizált zónát teremteni; teljesen ele. 
Kendő annak kimondása, hogy a két 
Parton nem lehet szárazföldi vagy 
tengeri erődítéseket létesíteni. Meg 
kell engedni, hogy a demilitarizált zó­
nában esupatmozdulatok történhesse­
nek. Törökországnak meg kell en­
gedni, hogy Konstantinápolyban és a 
tengerszorosokban fegyvertárakat és 
tengeri berendezéseket rendezhessen 
be. A demilitarizált zóna határait na­
gyon messzire törlesztették ki. A ten­
gerszorosokban fekvő négy sziget kö­
zül imbrosz, Tenedosz és Szamoszt- 
rake tekintetében el kell ismerni és 
meg kell erősíteni a török felségjogot, 
inig Lemnosz autonómnak nyilvání­
tandó. A Gallipoli-lélsziget tekinteté­
ben bizonyos minimális védelmi esz­
közöket kell engedélyezni.

Egy harcias r.. Euikczpi
London, december 9. A Daily t:x- 

press jelenti Athénból: l'cngalosz gö­
rög főparancsnok egy nyilatkozatban 
kijelentette, hogy a lausamfei béketár­
gyalások meghiúsulása esetén- a gö­
rög hadsereg készen áll arra, hogy a 
kemalistákat haladéktalanul megtd- 
madla.

A 39-eseSi 
József Ferenc hír,

A 39-csek ezrednapja voltaképen 
csak vasárnap lesz, az ünnepségek 
azonban már ma megkezdődte!; az 
ezrednapra Debreczcnbe érkezett elő­
kelőségek fogadtatásával. Az ez.red- 
.nap már a múlt évben is országos je­
lentőségű volt, most azonban még a 
tavalyinál is nagyobb jelentőséget 
nyert azáltal, hogy a 39-csek bajtársi 
szövetsége szorosabb kapcsolatot te­
remtett az ezred volt tagjai között, 
akik így az ország minden részéből 
jönnek az ezrednapra, a közel kör­
nyékbeliek pedig tömegesen keresték 
fel az ünnepségekre Debreczent.

So ős altábornagy érkezése
A kormányzót a 39-csek ünnepé­

lyén búdoki Soós Károly altábornagy 
képviseli. Soós altábornagy ma déi- 
ben 12 órakor érkezett Debreczenbc. 
Az állomáson díszes katonai fogadta­
tás és a katonai és polgári hatóságok 
képviselői fogadták. A perionon Ta­
kács Elemér százados vezénylete alatt 
egy diszszázad és katonai zenekar 
várta az altábornagyot, akinek vo­
nallá néhány perc késéssel futott be 
az állomásra. Amint Soós altábornagy' 
szárnysegéde Herdiczky százados kí­
séretében kiszállott a kupéból a ka- 
tonaze'uckar a Himnuszt játszotta. 
Majd cllépctt a front előtt, amelynek 
balszárnyin állottak a fogadtatáson 
megjelent előkelőségek.

Itt legelőször is hegyközszentimrei 
Wollt János üdvözölte lelkes szavak­
kal a tábornagyot, mint a kormányzó 
képviselőiét. Soós altábornagy mind­
járt válaszolt, megemlékezvén a 
39-esek sok dicsőségéről. Sorba ke­
zet fogott azután a tisztekkel, mele­
gen üdvözölve különösen Klein tábor­
nagyot, aki a harctérről is ismerőse.

Csóka Sámuel a város nevében .üd­
vözölte az altábornagyot, mondván, 
hogy a gyengélkedő főispán helyett 
is tolmácsolja az üdvözletei.

— A kormányzó öl Öméltósága üd­
vözletét küldi Debreczen városának, 
válaszolta Soós altábornagy, akit ez­
után még Nábráczky Béla főjegyző 
üdvözölt a vármegye nevében.

Soós altábornagy a civil ruhában 
megjelent 39-esekhez lépett, akikkel 
néhány szives szót váltva sorba kö­
zt fogott. Az állomás előtti térségen 
a katonaizenekar hangjai mellett a

díszelőadása 
herceg jelenlétében

disz-század diszmenetben elvonult 
Soós altábornagy előtt, aki Debreczen 
város ötös fogatán Csóka Sámuel pol­
gármester-helyettessel, 1 KratochwU 
Károly körletparancsnokkal és hegy- 
közszentimrei Wolíf tábornokkal az 
Arany Bikába hajtatott, ahol szállása 
van. A Bika-szálló előtt diszőrség 
van felállítva.

Az ezrednap lezajlása után Soós al­
tábornagy nem utazik el Debreezcn- 
ből, hanem pár napra Itt lakó nővéré­
nél. Hatezer György reáliskolai tanár 
feleségénél marad.

József Ferenc főherceg érkezése
Ma este íél 9 órakor a polgári és 

katonai hatóságok képviselői teljes 
számban gyűltek össze, hogy üdvö­
zöljék a volt 39-es gyalogezred em­
lékünnepélyére érkező József l'ercnc 
királyi herceget. 18 perces késéssel 
érkezett meg a főherceg, aki Kra/och- 
will körletparancsnok jelentése után 
ellépett a feszes vigyázzállásban álló 
diszszázad előtt, mialatt a katonaze- 

j nekar a Himnuszt játszotta. A iőher- 
! cégét a 39-es bajtársi szövetség ne- 
’ vében a diszszázad balszámyán álló 

Wolíf János tábornok üdvözölte. A 
főherceg megköszönte az ildvözést és 
édesatyja üdvözletét tolmácsolta, aki 
mélyen sainálla. hogy betegség aka­
dályozza abban, hogy hős 39-es bal­
társai emlékünnepén jelen lehessen. 
Ezután bemutatták a főhercegnek a 
polgári hatóságok fejeit, majd Nagy 
Béla a volt 39-es altisztek és legény­
ség nevében üdvözölte a királyi fen­
séget. Az üdvözlés után a főherceg 
az állomás előtt várakozó városi fo­
gatba ült a százakra menő közönség 
éljenzése közben és a Csokonai-szin- 
házba haltatott, ahol díszelőadás volt 
a 39-es emléknap tiszteletére.

A díszelőadás
A főherceg és Soós altábornagy' 

egyszerre érkeztek a Csokonai-szin- 
házba. ahol az előcsarnokban Kardoss 
Géza igazgató üdvözölte mindkettőjü­
ket rövid, meleg beszéddel.

A zenekar nyitánya után dr Rácz 
Lajos üdvözölte az előkelő vendége­
ket. Beszéde után egy Kardoss Géza 
által rendezett nagyhatású, szép hár­
mas tablót mutatott he a színház fnll- 
vészszemélyzete. A tabló harmadik

i*se* akin a közönség elénekelt» a
Himnuszt. Pékár Gyula „A magyar" 
emui egyfelvonásosa után a Hamburgi 
menyasszony első felvonását látszotta 
a színház művészgárdája a zsúfolt 
színház hálás közönségének tapsai 
közben^ A zenekar Müller Mátyás kar­
nagy vezénylete alatt minden dicsére­
tet megérdemlőén látszott az egész 
előadás alatt.

Lobogózzuk lel házainkat
A 39-es bajtársi egyesület vezető­

sége kért a debreczent háztulajdo­
nosokat, akiknek háza a főbb útvo­
nalakon fekszik, hogy az ezrednapra 
Debreczenbc érkező magas vendégek 
tiszteletére és a volt 39es gyalogez­
red emlékére a vasárnapi napon há­
zaikat lobogózzák feL

Meghívó.
A volt debreczen! 39-ik gyalogez­

red elesett hőseinek emlékére 1922 
december 10-én, vasárnap d. e, 10 
órakor a Deák Ferenc-utcal zsidó 
templomban tartandó gyászistentisz­
teletre a n. é. közönséget tisztelettel 
meghivia az elnökség. Az énekszá­
mokat Tanenbaum Dávid főkántor és 
a debreceni izr. Ifjak dalköre éneklik.

Karácsonyi
ajándékait
lezoicsóbban Hxcrexliell b« ax

Arai-lila ttviduiiaL
Eladasra kerülnek na^yraeny- 
nyiségü szövet, flanel és karton
maradékok
méhen leszállított árak mellett. 
Selymek, bársonyok, velour- és 
ruhaszövetek, vas, nak, ztfirek, 
fehérnemuek, kötött-áru és pi­
pere cikkek miey választékban. 
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Szőnyeg, lino'enm, függöny, átvetők, 
takarók és sezlon-takarók gyári Iliikül
HAAS LIPÓT PERENCZ JÓZSEF-UT 68.
{megyeháza melleit. TELEFON 963.

Hideg felvágottak,
francia szardíniák, halkon- 
servek, csemegék, cukorkák
Csónak József R.-T.

TCLCFuN I 70.

DECEMBER 24-ig
S< őuj < ge», loggöujök, Agy tv rl tők oa 
pokrócok leszállított árnkwau

Horn és Erdélyi cégnél
Debreczen, KoB»uth»utca >9. Telefon II — 16.

ii EE Mmuei kifliit! 
tillikiiik a firialii all 

biekrialsir aliaa
fir ti xlrogl Jozset előadása
u kieskedeimi Csarnoki» u
Népes nagygyűlést tartott ma dél- 

„után az OMKE haidumegyci kerülete 
a Kereskedelmi Csarnokban, amelyen 
dr Bodrogi József, az OMKE köz­
pontjának titkára tartott rendkívül 
érdekes előadást az aktuális adó­
ügyekről és a lorgalmiadó blokkrend- 
szerről. A nagygyűlést Létay l.a:os 
e'rüh, nyitotta meg, aki után dr Bed 
rogl József emelkedett szólásra.

Az ipart és kereskedelmet egy sú­
lyosan megrakott szekérhez hason­
lította. amelynek lovait ütik-verlk, de 
nem tudják a terheket elhúzni. A ke­
reskedelem sem tudja már a reá ra­
kott suiyos adóterheket elviselő.

Elsősorban a Jövedelemadóval fog 
la kozott, amelynek kulcsát legfeljebb 
20—25 százalékban kell megállapítani 
és akkor mindenki becsületesen fog 
adózni.

A kereseti adó végrehajtásának ter­
vezetét a napokban kapta meg az 
OMKE, amely szerint a jövőben nem 
alkalmaznak könyvvizsgálatot, hanem 
a külső ismérvek alapián vetik ki a 
kereseti adót. Ellenben mindenki, aki 
III. oszt.' kereseti adó alá esik, kö­
teles raktár, adósok könyve és pénz­
tárnaplót vezetni. A tervezet arról Is 
rendelkezik, hogy az alkalmazottak 
adóját havonta le kell vonni, sőt a 
munkaadó az alkalmazott mellékfog­
lalkozása után is köteles levonni az. 
adót.

A vagyonadó kivetésénél csupán a 
kivetés módlát veszik revízió áld és 
ezentúl nem aranykorona lesz az alap. 
hanem a 150-szcres papirkorona. Ha 
ez a kivetés megmarad, a legtöbb ke­
reskedő csődbe log kerülni.

A forgalmiadónál mutatkozik a leg­
súlyosabb sérelem, mert számos kér­
dés marad eldöntetlen. Egy homályos 
Ideiglenes utasítást adtak ki, amely 
mellett a kereskedő folyton ki van 
réve az adócsalás vád Iának. Van egy 
bizalmas rendelet is, de ezt a pénzügy 
igazgatóságuk nem veszik figyelembe. 
A pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
az országban sok a forgalmiadócsalds 
és ezért hozza be a blokrendszert. A 
forgalmi adóból az állam 2 miUlárdot 
remélt, min az OMKt 3 miUUlrdot 
számított. A3 ul költségvetésbe 12 mil­
liárd van felvéve, de a kétszerese fo­
lyik be. Ha van adócsalás. aJűtor 
azt nem a kereskedő, honom a siker
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kth’ftl el. Az ország minden részé-
i>en tiltakoznak, de a pénzügyminisz­
ter nem hajlik semmiféle engedmény­
re sem. A blokrondszer bevezetése 
i ehetetlen és ennek a hangulatnak az 
OMKE hitelezést fog adni « nemzet- 
gyűlésen is.

Rámutatott ezután dr Bodrogi arra, 
hogy a fényűzés! add már csak ná- 
ank van meg, mert Németországban 
gllöröllék.

Ezután a vagyonkáitság kirovása 
körüli sérelmeket felt eget te az elő­
adó, majd rámutatott arra, hogy a 
súlyos telkekkel megrakott kereske­
delem tönkremegy és nem tudja el­
vinni az államháztartás terhét oda, 
ahová kellene és igy az országot újjá 
építeni nem lehet.

Az érdekes előadáshoz, amelyet 
zugé tapssal honorált a hallgatóság, 
Létav Lajos elnök és Gábor Dezső, az 
OMKE kerületi titkára szólott hozzá, 
majd végül hozzájárult a nagygyűlés 
Gábor Dezső titkár határozati javas­
latához, amely szerint az OMKE haj- 
dumegyei kerülete a kereskedelmi és 
iparkamara határozati javaslatával 
azonos tartalmú tiltakozást intéz a 
pénzügyminiszterhez a forgalmiadó 
blokrendszev ellen. Végül Létay Lajos 
elnök megköszönte dr Bodrogi József­
nek az érdekes előadást és ezzel a 
nagygyűlés v éget ért

ä úEMa&özpont 
bíBaiaios artoiyam lapja

Valuták:
Vétel Eladás

Hollandi forint 931.— 946.—
Angol iont IO63U.— 10930.—
Dollar 2330.— 2425.—
Francia frank 165.— 171.—•
Márka 0.30 0.35
Lira 117.— 122.—
Ultrák korom. U.Ü350 0.0365
Lei 14.50 15.50
tigokot 74.— 7V-—
üvajtii frank 440.— 455
Dinár 29.60 21.20
Lengyel iárka 0.01325 0.01425
Hollandi forint 935.— 950.--

Devizák:
London 10650.— 10950.--
Newyork 2360,— ;2425.—
Páris 165.- 171.—
Olaszország 117.— 122.—
Berlin 0.30 0.35
Síitán» 109,— 114.-
Varsó V.U15 0.016
Becs 0.0355 0.0365
Bukarest 14.50 1550
■svaié 440.— 455,—
Varsó 0.01325 0.01425
Prága 74.— 7«.—
Zágráb 7.441 7.80
Amsterdam 931.— 946.—

H1HEK
Vasárnapi Istentiszteletek sor­

rendje a református templomokban: 
a Nagytemplomban: délelőtt 10 óra­
kor prédikál Kimer Bertalan alagi rcf. 
félkész, a 39-ik gyalogezred volt tá­
bor! lelkésze, délután 5 órakor Ladá­
nyi Zsigmond s.-lclkész; a Klstem- 
ploinbau: délelőtt 9 órakor Ladányi 
Zsigmond s.-lclkész. délelőtt 11 éra­
kor dr Böttykös Béla s.-lelkcsz, dél­
után 2 órakor Marton Sándor s.-lel- 
kész; a Kossuth-utcai templomban: 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály lel- : 
kész, délután 5 órakor Farkas Győző 
evangélikus lelkész; az Arpád-térl 
templomban: délelőtt 10 órakor Mol­
nár Ferenc lelkész, délután 2 órakor 
Peícskey Sándor s.-lelkész; az Ispo­
tályban: délelőtt 10 órakor Papp Imre 
s.-lclkész, délután 2 órakor Papp Itnrc 
s.-lclkész; a llomokkertben: délelőtt 
10 órakor Nagy Lajos vallástanitó- 
íclkész. Kórházi istentiszteletek: a se­
bészeti klinikán délelőtt 10 órakor pré­
dikál dr. Len ez Géza egyetemi tanár, 
bőrgyógyászati klinikán Kántor Jó­
zsef vallástanitó-lelkész.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület de­
cember hó 10-én vasárnap délután 4 
órakor tartja rendes heti összejövete­
lét a Diakonissza-Otthonban, Ispotály­
telep 11. sz. Tagfelvétel ugyanakkor. 
Minden keresztyén fiatalembert sze­
retettel hiv a Vezetőség. — A Kon­
firmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap délután 4 órakor. 
Kollégium, földszint 5. sz. altó — Va­
sárnapi iskolák: Kossuth-u. 75. sz. a. 
délelőtt 9 órakor, a Dóczl-lntéizetben 
délelőtt 9 órakor, a Leátry-utcai isko­
lában délelőtt 9 órakor, a Csonka-u. 
iskolában délei étt 9 órakor, a Pecstr-

___ rrenrctm rBWgroy
Kereskedők nem kerültek többé 

rögtflnltélé nzsorabirésag ele
1 I - , ___ iKl' / I TI 7

ifiö fam&m

Budapest, december 9. Az igazság­
ügyminiszter a kereskedelmi és köz­
élelmezési miniszterrel egyetertöleg 
az ipari, kereskedelmi és mezőgazda­
sági érdekeltségek részéről az árdrá­
gító visszaélések esetében irányadó 
nzsorabiróságl clidrás gyakorlati al­
kalmazásával szemben elhangzott pa­
naszok megvizsgálása és az indokolt ; 
panaszok orvoslása kérdésében a há­
rom minisztérium és az OKAB szak- , 
embereinek bevotidsávol szakértekez- 
letet tartott. Az értekezlet olyan meg­
állapodásra vezetett, amely előrelát 
hiitólag alkalmas lesz az érdekelt kö­
rök megnyugtatására. Az igazságügy- 
miniszter rendeleti utón fog intézkedni

aziránt, hogy a lövőben az olyan fel­
jelentett egyetmei szemben, akinek 
helyben állandó üzleti telepe vagy he­
lyisége van. az Itteni rendes üzleti 
körében kötött ügyleteiből kifolyólag, 
ha csak a közellátás súlyosan veszé­
lyeztetett érdekére való tekintettel a 
közérdek azonnali tárgyalást nem kí­
ván. a rögtöni tárgyalás mellőzhető. 
Másfelől az értekezleten elhatároztak 
azt hogy az árdrágítás! ügyekben 
szakmabeli ülnök is alkalmaztassák és 
egy szakmabeli ügyek lehetőleg ugyan 
arra a napra tűzessenek ki, ami le- 
hetővé teszi azt, hogy a szakmabeli 
ülnök az ítélkezésben tényleg részt is 
vehessen.
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20 éves a városi museum
Löfkowite Ärtur ünneplése — Petöfi-tábla 

a Hortobágyon
A múzeumi és könyvtári ielűgye.ő- 

bizottság tegnap délután érdekes és 
fontos ügyek felett tanácskozott. Je­
len voltak: dr Csűrös Ferenc tanács­
nok elnök, dr Boldisár Kálmán, Cso- 
bán Endre, dr Ecsedi István, Kom- 
lóssy Dezső, dr Szentpéteri Kun Béla, 
dr Körösi Kálmán, dr l.encz Géza, 
Nagy József, dr. Pap Károly, dr. 
Tóth Laios és Zoltai Lajos bizottsági 
tagok. Lötkovits Arthur muzeumigaz- 
gató s bizottsági előadó gyöngéik c- 
dése. miatt nem jelenhetett meg.

Dr Csűrös Ferenc megnyitó beszé­
dében lendületes szavakkal emtókezett 
meg Petőfi születésének századik év­
fordulóidról. amelynek megünneplé­
sében bizonyosan Debrecent városa is , 
a költőhöz és önmagához méltó mo- j 
dón vesz részt Hiszen Petőfit tüne­
ményes, dicsőséges életpályájának né­
hány keserű és néhány dicsőséges 
mozzanata fűzi Debrcczenhez. Egyik 
Ilyen szép mozzanatnak emléktáblá­
val meglelölését külön Indítvány kap­
csán ezúttal alkalma lesz tárgyalni a 
bizottsági ülésnek Is. Ezután a mú­
zeumot közvetlenül érintő nevezetes 
esemény évfordulójára hívta fel a fi­
gyelmet. F. mostam decemberben 20 
éve annak, hogy Lötkovits Arthur ke­
reskedő nagyon Ideién való kulturá­
lis érzékkel és jelentékeny áldozat- 
készséggel megvetette a városi mú­
zeum alaplát. A fundamentumul fel­
ajánlott gyűjteményt és a további 
gyarapításra szánt 5000 koronát Erak- 
nói Vilmos, dr Schnöherr Gyula mint 
a múzeumok és könyvtárak országos 
főfelügyelőségének, a városi és egy­
házi hatóságok, a kollégium, a Cso- 
konat-kör és a Mfipártoló Egyesület 
képviselőinek 1902. december 2-án 
tartott értekezlete után december 
12-iki közgyűlésében fogadta el a tör­
vényhatósági bizottság. Az akkor el­
vetett mustármag azóta terebélyes 
fává nőtt. Illő tehát, hogy c húszéves 
fordulón ünnepélyes hangulatban em­
lékezzünk vissza az akkori esemé­
nyekre és útból meghajtsuk a tiszte­
let és elismerés zászlóját Lötkovits 
Arthur előtt. Indítványozza. hogy a 
bizottság ebből az alkalomból levél­
ben üdvözölte Debrecen város múzeu­
mának ma is példás buzgóságu áldo­
zatkész alapítóját. A bizottság élénk 
helyesléssel fogadta az elnöki előter­
jesztést.

Ezután a muzeumigazgató jelentése 
következett a muzeum közelebbi hó­
napokban felmerült fontosabb esemé­
nyeiről és működéséről. Az örömmel 
hallgatott jelentéssel kapcsolatban 
élénk és magas színvonalú vita fej­
let ki a Déri-muzeiim, különösen pe­
dig annak elhelyezése felől. Résztvet- 
tek a vitában az elnökön kívül dr Bol-

disár Kálmán, dr Tóth Lajos, Koni- 
lóssy Dezső és Nagy József. A fel­
vetett eszmékből és érvelésekből le- 
sziirődött megállapodást e rendkívül 
nagyfontosságu ügy felöl a bizottság 
körülményesen megindokolt előterjesz­
tés alakjában viszi a városi tanács ele.
A könyvtár igazgatójának Időszaki je­
lentése meghallgatása után megbízást 
adott, hogy a könyvek és könyvkötési 
munkák ismételt, roham, - megdrágu­
lása következtében a könyvtár jövő 
évi szükségletére 559,000 koronát kér­
jen felvenni a költségvetésbe. Java- 

, solja cgyszersmint a tanácsnak, hogy 
1 a könyvtár folyosóját újból testessé 
í be és az ottani téglaburkolatot javU- 
: tassa ki. — A múzeumi segédőri állás 
I szervezésére vonatkozó javaslatot, a 
i vidéki városi múzeumoktól nyerhető 
{ tájékoztatás megérkeztéig napirendről 
' levették.

Dr Csűrös Pereme adta elő ezután 
i azt a Zoltai Lajostól kiindult gondo- 
' latot, hogy Debrecen városa Petőfi 

születésének századik évfordulóját az­
által is ünnepelje meg. ha már e mos­
toha viszonyok között a költőnek 
szobrot nem emelhet, hogy a horto­
bágyi csárda falába díszes emléktáb­
lát álHtson, mely hirdesse Petőfinek 
80 év előtt, 1842. október havában tett 
hortobágyi látogatását, amikor „Hor 
tobágyi koresmárosné" cimü kedves 
dalát szerzetté, az. elsőt, melyben va­
lódi, népies hang szólal meg. Dr Pap 
Károly, dr Boldisár Kálmán és dr 
l.encz Géza támogatták a felvetett 
eszmét. A bizottság iavasolni fogja 
tehát a hortobágyi emléktábla felál­
lítását; sőt azt is. hogy a Csokonai­
kor kebelében már évekkel ezelőtt fel­
merült Arany—Petőfi kettős szobor- 
terv megvalósítása költségeire sza­
vazzon meg 11 város ez ünnepély al­
kalmából tekintélyesebb összeget és 
indítsa meg a nyilvános gyttftést.

Muzeumigazgató indítványára Déri 
Frigyes kormányfőtanácsost 100 da­
rab Haranghy-félc eredeti rajz aján­
dékozásáért, a könyvtárigazgató in­
dítványára pedig Kublnyf Sándor 
debreczeni származású, Münchenben 
élő festőművészt 80,000 koronára be­
csült 40 darab grafikai mtilap ajándé­
kozásáért a muzeum szervezeti sza­
bályzata értelmében elismerés és kö­
szönet jeléül „Debreczcn sz. kir. vá­
ros múzeuma alapitól“ sorába iktat­
ták. Érről részökre díszesen kiállított 
oklevelet küldenek, melyek megraj­
zolását Zoltai Lajos vállalta magára. 
Végül a tanács utján kéri a bizott­
ság a közoktatásügyi minisztériumot, 
hogy a fő fémbeváltó hivatal által 
kezelt kincsleletekből való válogatási 
jogot adja meg Debreczcn város mú­
zeumának is.

mégis megkapja a kedvezményeket
A városi tanács most cstv feliratot 
intézett a belügyminiszterhez, amely 
ben azt kéri, hogy vagy az értékha­
tárt emelje fel, vagy pedig egyáltalá­
ban törölje ezt a sok tisztviselőre oly 
káros rendelkezést.

— A debreczeni Tisza István |U. 
dományos Társaság f. hó 12-én, ked­
den kezdi meg rendes havi üléseinek 
sorát, amikor Is az 1. osztály délután 
5 órai kezdettel felolvasó ülést tart 
a református kollégium dísztermé­
ben. Ez az ülés Petőfi emlékének lesz 
szentelve és egyetlen tárgya Oláh 
Gábornak, a TITT. újonnan megvá­
lasztott rendes tagjának székfoglalója 
Petőfiről. Erre a felolvasó ülésre az 
elnökség tisztelettel fölhívja a társa­
ság tagjait, valamint a tudomány és 
irodalom iránt érdeklő közönséget. 
Belépö-dij nincsen.

— Sok az álhadlrokkant. Az utóbbi 
időben mindig több és több egyén 
házal a városban könyvekkel, fest­
ményekkel és egyéb árukkal és a 
közönségnek mint hadirokkant, adják 
ki magukat. A belügyminiszter mast 
egy leiratot intézett a városhoz, a 
melyben felhívja a hatóságok figyel­
mét ezekre az áliiadirokkantakra, a 
kik szédelgő módon házalnak a vá­
rosban és utasítja a hatóságokat, 
hogy indítsák meg az álhadlrokkan- 
tak ellen a kihágás! eljárást.

— Kalózok garázdálkodása Kínában. 
Pekingi Reuter jelentés szerint Csing- 
tau kikötőjét rablók támadták mge, 
akik kirabolják a kínai kereskedőket 
és a tisztviselőktől is pénzt követet­
nek. A külföldieket eddig nem zak­
latták, de azok között Is nagy a nyug­
talanság. A cslngtaui kis japán gami 
zon tétlenül nézi az eseményeket 

— Az ágost. hltv. ev. egyházköz­
ség közönségének. Az ágost. hltv. cv. 
egyházközség tagjainak egy részi, 
még 1921-ben Materny Lajos főespe 
rés nr ellen sértő kitételeket tartal­
mazó panaszt nyújtott be (ledül y 
Henrik ág. hltv. cv. püspök úrhoz, 
mely panasziratban foglaltak miatt 
Materny Lajos főesperes ur a panasz­
iratot aláírók ellen a debreceni bün­
tető járásbíróság előtt eljárást tett fo­
lyamatba. A panaszt aláírók egyfelől 
a belátott és méltánylandó igazság 
érdekében, másfelől pedig az egyház 
hclbékéiénck helyreállítása végett ex 
ügyben Materny Lajos főesperes ur­
nák elégtételt szolgáltattak, amely 
elégtételadást, ugyancsak elsősorban 
az egyház bclbcké jenek érdekéből, tő- 
esperes ur elfogadott s a bírósági pa­
naszt aláírókkal szemben megszün­
tette. Ezt az örvendetes és az egyház 
helbékéiét szolgáló körülményt az 
egvház tagjainak a felek megbízásá­
ból ezennel tudomására hozzuk. - 
V a r k a s Győző ág. hltv. cv. lelkész 
mint az egyház tagok megbízottja, P" 
H ó d y Béla ügyvéd mint Materny 
Lajusföesperes képviselője.

ta-utcai Iskolában délelőtt 9 órakor, a 
Diakóni.ssza-Otthonban délelőtt 9 óra­
kor, Kollégium földszint I-ső kapu 6. 
sz. ajtó délelőtt 11 órakor, a Csap-u. 
iskolában délelőtt 11 órakor, a Ho­
mokkerti Imaházban délelőtt 11 óra­
kor.

Az ág. hltv. ev. templomban (Mik- 
iós-u, 3.) f. hó 10-én délelőtt 10 óra­
kor istentiszteletet tart Farkas Győző 
lelkész. Az adventi Időszakban min­
den szerdán délután 5 órakor Isten- 
tisztelet. — A lelkész vasárnap dél­
után 5 órakor a Kossuth-utcai ref. 
templomban prédikál.

— Eljegyzés, (leibermann Etuska 
Debrecen és Kaisler Jenő Fehérgyar­
mat jegyesek. (Minden külön értesí­
tés helyett,'

— Visszásságok a természetbeni el­
látás körül. Egy régebbi törvény, 
amely a természetbeni ellátással fog­
lalkozik, kimondja, hogy azok a tiszt­
viselők, akik felesége 300 korona havi 
keresettel bírnak, nem kaphatnak csa­
ládi pótlékot, sem természetbeni ellá­
tást és ellátottaknak tekintetnek. A 
mai viszonyok között természetes, 
hogy a tisztviselők feleségei igyekez­
nek valamilyen foglalkozást űzni, hogy 
a nehéz, megélhetési viszonyokon va­
lamennyire könnyítsenek. Mindeneset­
re igazságtalan volna azonban ezeket 
? tisztviselőket kizárni a kedvezmé­
nyekből, inig ugyanakkor más tiszt­
viselők, akiknek a felesége önálló fog­
lalkozást nein fiz ugyan, de esetleg 
mint háztulajdonos vagy földbirtokos 
sokkal nagyobb jövedelmet élvez és

Öltöny-, télihahit- 
szösbÍeK vclouroh
nagy választékban. FI80HEB 
ADOLF ÉS FIA, Plae utca 61

Saját készítésű

fehérnemüek
készen és mérték szerint

Herman és Friedman
PIAC-UTCA IO. SZÄM, 
Bikával s««»*«*'

Sclwk (Írepe de Phlne
1 Crepe fleorgette
1 Crepe Maroralu« 
Penge

Chnrmous«
Uneheeee
Liberty tI«-*«««
TafettenItonfcj
Bársony
Finch
Velour sWrTOM

Frank Sándor
nfii-dtvatbázában,

Piac-utca 42. •**"».

: Pannonia-szálló alatt-
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.^tanítás a ret. iőglmnázlum-
' ^harmadik five foly az Intfi- 

ban' uét tanár veretese alatt a szc- ,-elben,Xtscges növendékek olcsó,
4 • jngycnes tanítása, amit, ha 

naldnetn ^ közbe, külön zene- a háború tutn lon^ A/,mban épe„
tanár Viliik tanításáról lévén szó, szegéu> • h akadályoz a drágaság: 
üt I* hvf’nlnes kó.a, sőt sokszor he- 
nl'ics hV' t’z utón kérjük azért 
ícdíit a volt növendékeinket és más 
•!í0V Velőket akiknek felesleges 
zeVv kinőtt háromnegyedes hegedu- 
VvVaffv használt kótajuk (hegeduis- 
Ktk, s lliv duók stb.) van, azok- 
j'?3, 1 mondott célra szíveskedjenek 
ho* ,d,ko.ni is a főgimnáziumba dr. 
cVremlcV Béla tanárhoz eljuttatni.
’ * A Hittanszaki önképző Társu- 

"T ( nő 10-én, vasárnap, Méliusz 
Mi Iának 350 éves évfordulója al- 
aSl iskolai ünnepélyeket ren- 

4 Az egyes Iskolákban az emlék­
ei- Aík theologusok tartják, míg 

Htokkal az iskola növendékei 
közre A csapókért! isko- miiködnek kMre hesz6det tart

tóban d-.e: 1( i h Az ispotály!, l.o- 
KOn^er i Telekbütcai. Nyilas telepi.
mVsV tcai és lókai-utcai elemi is-
B£íaí“S,,'ai,a

ŐlimlnT lIl Durencsényi István 2 
Kálmán 1- ti.. t)] j4z ünnepé-

SVsn-SSvS;

SS fifc

S.á. később kozblitik.
_ Növényvédelem. k"'e” S

iA t^ivásággal vezetett akuo, a kiirtó zh>Agk Tj Sntuli Mczo-
mcll>el di Kamara nyolc törvémyha-
Srületén
r^eSzdU törekszh, ezáltal ^

ÄS.B« 'kamara volt. az eh ■ ,aknr|atias m- 
Milön e célra renden n* „N6-
tóz.mény létesítésé • ‘^ ^ irodívvénv XrÄÄ St mun.
'« ■n n tornára kerület gazdako- kássaga a kamara visszhangot
zönsegében már is ..-dák szemé­
lte«- h egyre sűrűbben, aS“rínd&. VÄS'k«

sr»as^&tt"—Sä“»-

mezőgazdasági kísértén s7ak-
„vei segítségére vannak. m 
szerű működése biztosítva ^ • ■
marának ez.rány.i műk >dcset^. mj_
rvyoha most a vctt növény-
n tsztér, mikor a tér - és ez
védelmi törvény e!ó.^,!'Lára szerve- 
’'Tek Országos 'Növényvédelmi Bi­
zottság''1 tagjául dr.Rácz^kaJos
rcceni mezőgazdasági 
gat ót kinevezte.

-- Tolás darabfa 40 K Schwai / 
Hiszerilzletébeii Bethlen-m -<•

— II. Vilmos császár ^n^Kan- 
magyar tordttásban me«le4 ^ r .t.
^gd^r» «*

Jó szövetet olcsönl i

hMMBfe.WMg- *\
Megkezd*»« a ■>•?»]

Karácsonyi nasar
leuAllltoH *rak B

MJMSft

.. i. V-x v A
r^mm: satí.

_ tréfiREcasM rü
- Beteg at Ipariskolai igazgató.

Csurka István, az ipariskola igazga­
tója, súlyosan megbetegedett. A vá­
rosi tanács az igazgató felgyógyul­
téig Vas Andi ás tanárt bízta meg a - 
igazgatói teendők ellátásával.

— A kereskedelmi utazók miisoros 
estié Oeskavék felléptével. A Délnvi- 
gyarországi Kereskedelmi Utazók 
Egyesületének debreczeni csoportja 
december th-án este a Kereskedelmi 
Csarnokban özvegy és árva alapja 
javára műsoros estélyt rendez, amely 
a szezeon egyik legkimagaslóbb ese­
ményének ígérkezik nemcsak társa­
dalmi, hanem művészi szempontból 
is. Az estély műsorán ugyanis a disz 
helyet O. Hilbert Janka és Ocskay 
Kornél vendégfellépte tölti be. Ocs- 
kayék debreczeni működése sokkal 
kedvesebb és szebb emléke a delire- 
czenleknek, semhogy vendégfelleptük 
jelentőségével bővebben kellene fog­
lalkoznunk. Elég ha rámutatunk arra, 
hogy Hilbert Janka a főváros legked

A

3 m

........ a *------- ; —
vcitebb hangvcrsenyénckeseiői közzé vluv
emelkedett, Ocskay Kornél pedig a ^ruc^' ' |-;gvu< 
Városi-Színház ünnepeit enoristája. InvU t ékeket' azr 
De az fi Páratlan művészi élmény Í^Lt azokat a

— Magyar végváruk. A helybeli
l.uthcr-szövetség Earkas Győző lel 
kész kezdeményezésére a megszállt 
területek s az. alföldi niagy a 
együttérzőének ápolására Idokozon 
kint egy estélyt régi történelmi varo­
sok emlékének fog szentelni. 1 ozsony 
Késmárk, Eperjes. Ibe|necbany.v 
Kassa emlékét felelevenítő estelyekre 
felhívjuk a közönség figyelmet. A 
december 17-1 estély Pozsony emlé­
kének szól.

_posta- és távlrdalga/gatósng
a múzeumban. A m. kir. Posta és táv­
írdának a baromfikiallitas alkalmából 
Debreczenben időző vezetői mai na­
pon sávosunk nevezetessegeit le kin 
tették meg. Egy nagyobb tarsasai 
élén báró Szalay Gáborral, a városi 
múzeumot is megnézte, melynek ug\ 
elrendezéséről, mint anyagának gaz­
dagságáról dicsérettel nyilatkoztak.

._ \ Debreczeni Miipártoló Esve 
siilet kiállítása. E. hó H-én nyitja 
meg a Miipártoló Egyesület czidci 
második kiállítását. A kiállításra 
debreczeni és .vidéki művészekét 

*' yesület. Iparműv c 
azonban bárki be-

ígérő feílépmkön kivid is elsőrangú 
nívót biztosit a műsornak Szigeti Je­
nő, Kovács Terus és Markovlcs Bandi, Kovács lerus es 

színház kedvelt művészeinek, vala­
mint Szenes Jenő hegedűművész es 
Brück Emit zongoraművész koz mtui 
ködése. A miisort L. V.orant^ .1 • „ • 
konferálja. A műsor 'epe^s® ^a,. 
kezdetét veszi a tánc, amibUz ■ * 
gvarl Imre muzsikál. A nemes fu 
konycél bizonyára hatalmas ősszeg 
vei fog gazdagodni, mert az. t.rdeKio ^anamzerüestfrántmar ,s rend­
kívül nagy méreteket öltött.

.„ Eelhlvatnak azon matekanetku- 
Uek, akik megélhetésük biztosit -■
végett munkát vállalni ha^a^ok vé­
nának. hogy a Népjóléti HnaM nih 
lós-utca 23. szám alatti heb ist gébet 
hétfőn, kedden es szerdán óe ‘ 
jelentkezzenek. Debreczcn s/.. 
város Népjóléti Hivatala.

A rei. leány nevelőintézet Petői.-
U'ükteke PeS'legslebb'dalái'és őrökISS-SÄSSAS M BE . sssK. íf^Hsgssr ss
Sány fog a bemutatni. A kollégi- 
umi kántus Mácsay karnagy vezete- 
111,1, a . ref főglirm. if usaga »

i "'Talpra magyar eléneklésével. illet- 
• ve‘a Pilvax-fétc kávéházi jelene bt- 

tmitatásával készséKgel sietnek a 
OS leánykák támogatására, hog a 
magyar tavasz kibontakozás m • 
denben méltó lehessen
d-m "nemes''gyümölcs óhajt lenni a 
J ' »!Tín Az érdeklődésből ítél-
SÄffc i««'- •&&&•& 

ssr&Tffiss xa «f« 
zs K. f*

előiegyezhetők Szondy Oybtg> - 
Hóinál a leánykozepisk. tana
bájában.

küldhet, azokat a bíráló-bizottság 
i döntése alapján fogjak kudhtam. Az 
1 iparművészeti munkákat l. ho 1.-au 
1 délután kell beküldeni a varosba/.,, 

nagytermébe. A meghívott müve 
szék már eddig is száznál több kiál­
lítandó képet és szobrot jelentettek 
be a tagok ezt a kiállítást is ingyen 
látogathatják és tagsági szamukkal 
résztvesznek a sorsoláson.

— Hadigondozottak figyelmébe! - 
Hadröá ezúton értesíti tagjait, hop 
Szent Anna-utca 12. sz. alatt lesi 
cipész műhelye í. hó 11-én megnyílik 
ahol a tagok lábbeliéi kedvezménye - 
úrban javíttatnak. Hadröá.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
utolsó előadása. Ma, vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor dr. Hűül 1 iva 
dar orvosprofesszor tartja meg c . 
adását Ismereteink a rákbetegségro. 
ci,nen Hétfőn öt órakor dr. Mt.l- 
veczkv Károly íöreállskolai tanár ad 
elő a modern magyar bravók utana 
hat órakor dr. Illyeialvl VlMz Ge« 
professzor az anarchizmus sokat tat 
gyalt problémáját világítja meg.

_ Textil üzlet. Molczer nyugalma 
-zott ezredes budapesti textil vall. 
lata a Péterflai laktanyában textn 
üzletet nyitott. Igen olcsó arak.

_ Minden lelesleges és értékesít­
hető tárgyát adia be a karácsony, 
vacv onmentö vásárra az Aram szili 
házba. Tárgyielvétel hétlön egész nan. 
árverés kedden délután.

Ch. Perczel Karola es Adler 
René tánciskoájában az uj kezdő l 
haladó ketonokra beiratkozni lehet.na
kedden délután 5 órakr az Aranx 
Bika szálloda kistermében.

illatos mosdószappanok csuk 
Franknál olcsó és jó, Csapó-u. •

__ Haydn István gordonkaművész 
lld> ’ e ux i'i.án szerdán hangversenye I. hó 

este fél 8 órakor a Zenédében.
_ A klinikákon, úgy itthon, mm 

külföldön, állandóan l'^^áhak a
Hmn-di János-keseruvizet. l.onu
Sínt ezer orvosi bizonyítvány iga­
zolja kitűnő minőségéi.

Plgyeijen ide: fájdalmat csilla­
pít, üdít, erősít a székelyhavast Inda­
szesz. Próbálja meg!

— l engyel test, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Csapó-utca 
28.

Karácsonyra kalap és uridivat 
áruk legolcsóbban beszerezhető^ 
Frank Imrénél, Piac 43.
_ Központ! kelmefestő Varga-utca 

1. Fest szőrmét, Wőrkabátot, böikev.-
tS~ Tekintse meg lluszty Andrát 
műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban Is készülne*, 
(Egyház-tér 3.)

Nöl és térti szarv at, bőr keztytlk 
minden szinbeu, szőrme bélésű hajt» 
keztyük kaphatók Vitáriusnál, ftac- 
utca 16. . .Megkezdődött a Karácsonyi 
csó eladás Lantos csipkcáruházákui, 
Kossuth-utca 4.

_ Mindenkit érdekeli A közelgő
ünnepekre reklám áron készítek fény­
kép felvételeket és . nagyításokat a 
legjobb kivitelben. Szíveskedjék ki­
rakatomat megtekinteni. Berzeki mű­
terme, Piac-utca 38. Fűposta mellett.

— Művészi kivitelű menyasszonyi 
képek, családi és csoport fölvételek. 
Ízléses beállításban készülnek Llenet 
Béla műtermében. Csapé-u. 1. sz. 
alatt.
„ a legújabb divat szerint alakit 

szőrme kabátokat Klonda szűcs. Ipar 
kamara-épület, Vcrböczi-utca 2 V0-
rosi és kocsi bundák olcsón eladott 

Alma, makói íoghagytna okso 
áron Paczeltnú kapható. Vlszonte! 
adásra is.

Legszebb karácsonyi ajandét 
egy fénykép Liener Béla műterme 
bői. ------- v

SilWHAZ
MŰSOR:

VASÁRNAP délután: Hazudik a »«- 
zslkaszó: este: Mágnás Miska

HÉTFŐ: A gésák. A) bérlet.
KEDD: A gésák, bérletsnluet.
SZERDA: A gésák. B) bérlet, de 

után: A harmadik iii. előadás.
CSÜTÖRTÖK: A gésák, C) bérlet.
PÉNTEK: A gésák, D) bérlet
SZOMBAT délután: Mágnás Miska 

este: A gésák.
VASÁRNAP délután: Magdolna; este. 

A gésák. . ,
HÉTFŐ: Babavásár. A bérlet.
KEDD: Babavásár, bérletszünet.
SZERDA délután: Momstre-cabaret a 

karszemélyzet javára: este: Baba-

I Női harisnya 
I Férfi harisnya 
I Zsebkendő
1 Férfi ing 
lNői ing

R 196-
.170- 

. . 95'

. „ 900
. , 940

Mtklós-u. sarkán. Telelt n 
KHünő vászon métere 48 
Flanell és barchet 
Kötött blotisok gg0
Zeflrek aaníao cm. széles szövetek 88 »

Leányka- ée «« 
ingek, gyermek 
Harisnyák. Illa­
tos mosdó s*ap- 
pan K 40*—-tói«

Frank
rövidáru nagy 
s- raktára **

Csapóu. II.
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A sstnbázt iroda btreli
Oésik, Sidney Jones vlághirü ope­

rettjében Tímár Ha. Kovács Terns, 
Imtíer, Markovi« és Szigeti lépnek

Markovits Bandi elvesztett egy 
tömfireztist Szent Oyörgvfovas szob­
rocska óraldncfllggöt a Széchenyl-ut- 
fán. Becsületes megtaláló egv pá­
holy-jegyet kap.

VlgszInház-mozgó: Arábia! éjsza­
kák. Két csodaszép mesébe foglalva 
matatja be kincses Arábia gazdag

épségét.
Hétfőn Teodora, Byzanc császár- 

nője. Sardon világhírű regénye 8 fe­
leletben. Ouo Vadls? és Cablrln 
i&stvér-ftlmje. Minden idők leghata! 
masabb remekműve.

Izgalommal várja mindenki Oraku- 
láí. Jövő héten látható, siessen le­
gyét biztosítani.

Szent-gyűlölet, ma utoljáiéi az 
Xpótlóban. Nagy látványosság.

Férfi férfi ellen, dráma a vadnyu- 
.gáton 6 felvonásban, a főszerepben 
(Tarry Carrey, hétfőn az Apollóban.

Omnla-mozgó: Ma vasárnap a 
ivgszébb filmek sorozatából, a 
ÜimkitillHáson saépságdijat nyert film 
Gyöngyvirág klssaszonv. a főszerep­
ben P, Menfchelló.

Jön: Drakula, legyét biztosítsa ide­
iében.

Legszebb karácsonyi I 
ajándék egy primo 1

zsebóra
Omega. Doxe. Longtnes. 
logo órák mind«« bátor mi oben. 
Ihvetos éksurrek, jegvevörük 

legolcsóbbon kophelofi —

BLATTMER BÉLA
örás 63 éíkmoréinnéJ, fto?sufh-u. 4. 
Arany, ezüst beváltás !

Oh. CSEitMÉ Éalámáza
Debreczeu, t.sapo u o.i 18 
Melyen leszáll.tolt árakon ajmtja

KVItÁCSOXY
aikiilma al röfósáru, női-, férfi- 
es gyermek kelengye, harisnya, 
zsebkendő és schweizi hímzést k 
nagv romárát. — Pontos, 
tíözébeuy k Ls zot gálás.

SPUHT
Vándorok: Vasas 2:2 (1:1.) A kül­

lőidre szakadt magyar játékosok 
egy csoportja Vándorok név alatt tö­
mörülve ma délután a Vasasok jó 
képességű csapatával játszott, jóté­
konycélra, A Vándorok csapatában 
.'schaffe! szereplését előzte meg a leg 
nagyobb érdeklődés. Schaffer, aki a 
legtöbb európai jó valutájú országban 
Átszőtt, amióta Magyarországról el- 
keríit, ma Is nagy technikájú játékos.
, ( p. nehéz talajon is klasszisnak mu­
tatkozott, Kiváltak a üélamcríkábói 
^szálért Bobor jobbszélsö és az 
r^voll játékosa Obitz és Schwartz. 
;:z Költ Schwartz rúgta, amit a 

a félidő végén egyen 
■Mi ki lakács révén. A második fél- 

wlben a Vasasok szerezték meg a ve 
zvtést Jetinek góljával, amit Schwartz 
remek akcióval egyenlített ki.

Megnyílik a DTE klubhelyisége. A 
vebreczcni Torna Egyesület a műit 
évihez hasonlóan pezsgő clnbéletet 
ír.em£- Az egyesület anyagi áldoza- 
tot nem kímélve vasárnap délután 
nyitja meg az Arany Bika-szálló fél- 
oniokí 27. sz. szobájában- kJübheJyv 
•égét, amelyet a tagok az idén is 
tzép számmal fognak látogatni. Itt 
említjük meg, hogy a jövő vasárnap 
rendezi a DTE első teadéltánját. 
vatoszlnüleg az Arany Bika-kávéház 
üvegtermében, ahol a múlt évben is 
tíagy- sikereket arattt a DTE rendező 
Ordája Intim teájával.

Keresztury elutazott Keresztúri- 
laoos, a DKASE volt centcrhaffja ,i 
román király koronázásakor hazajött 
.Nagyvaradról és már úgy látszott 
uogy végleg Dcbreczcnben marad. 
Keresztury János azonban nem tudta 
megszokni ismét a debrecz.enl életet 
i^tcgnap visszautazott Nagyváradra.

ül Vétel!!!
fej»...«#» mamin:
J mtr. francia csikós flanelt 
1 drb n«i ojoervi káliért reel,, 

kondi
1 ^Tb^ífetiér Unom fért! vadait

J Fdr nőt kOtGlt téU kerlyti
57,6161 "nkoi mh.a*

! ™tr ittosvli hollandi vászon 
I pír férfi zokni színei
* ™H f,pol'iAk #Ryneml1 va»ron

J P4,r Umiiit i,6l harlanvs
; Cns uaeosl mos6 kartnn
} drb Damaszt MrBIhörfl

dtaSirt“r"a
I drb him»ft n,’.| |,lg Mldc.

DOiBBdOI
1 !<• cm nzéles I-;i terodövászon
1 drb nöl Ltitfltt reform nadrág 
1 drb fraac4a ntsó riadni g 
1 mtr jó minóíiégö Angfnott 
I mí c'*lk"e vászonJ mtr 140 cm flr4*lre kiolt b«A.H- rtek
* *2? •*,aa kanavás* 
i ifrb «wir. zeflr tng ■’ gallérral „

Brüll Ernő
Flac-ntca 96,ryiwteház&wi snmsbni. «fii Bebreerati).

4*8 K,

90 „

i9eo .. 
120 „
soe „

4tif)
Ifiő
660 ,, 
390 
560 „
m „

1825 „ 

975 „

\m
700 „ 

1450 
405 ,.
m „

1350 ,, öPS 
i6f.i

(fiún József kézműves I
[»wewhp — yfl.swj, y.j

Meghívó
a Gyógyáru Kereskedelmi 
HészvényiársHságnak Deb- 
reczenben 1 »22. évi decem­
ber hó 18-Au hétfőn, d. e. 
» órakor Piac-utca 41. számú
I. emeleti helyiségében meg­
tartandó
reiidkivfiíj közoyülésére.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság javaslata 

az alaptőkének 10,000 000 ko­
ronára való felemelése és ezzel 
kapcsolatosan a jelenleg 170 
korona n. é. részvényeknek 
200 korona n. é. és bemula- 
fóra szóló részvényekre való 
átcserélése iráni.

2. Alapszabáfymódosilás.
3. Indítványok.
Debreczen, 1922 december 8.

l-'igy elm ezteiós: A rcszvé-
nyesek, ki« sz«v»zati joviikat gya­
korolni chsjiják, sz alapszabályuk 
ói tűimében kötelesek ré .zvényeiket 
a :e ntm jári szelvényekkel egynit 
lega álib H neppal n közgyűlés előtt 
a ti, saság pénztáránál, vagy bár­
mely del'reczeui pénzintéz ti resz- 
voBylársaságnáí letét! elisraervénv 
eüenétien letenni.

Rudvas, tengely,
lemezek és vasáruk legolcsóbban

L7« FARKAS ÁROS
vaskerevkeuesebci., IMÍBHIÍC/.EJIV, 
CsapO utca 18 Telefon : 114«.

irmisl lirieiÉBf.
Waldmann Albert debreceni 

lakos megkeresésére közhírré 
teszem, hogy egy általa pró­
bára átvett, de meg nem felelő 
három éves, sötét pely, heréit 
ló, folyó hó 12. (tizenkettedik) 
napján kedden délelőtt 9 (ki­
lenc) órakor Debrecenben a 
lóvásártéren kőzbenjőttőm mai­
léit — a tulajdonos terhére és 
veszélyére — megtartandó nyil­
vános árverésen 70,000' - (Het­
venezer) korona kikiáltási ár­
ban, de szükség esetén azon 
alól is, szavatosság kizárásával 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés ellenében el fog 
adatni.

Bánatpénz 7000 (Hétezer) ko­
rona.

Vételi illelék és állatforgalmi 
adó a vevőt terheli.

Debreczen, 1922. évi decem­
ber hó 9.

Dr. Lintner Sándor.
kir. közjegyző.

I*

Harcsa Béla
nridzabö

(S.-l.affer Jánoi ctg volt

Ilid«, íí.v, «"•
Telefon 168-31.

AllsnrJö vaiiár valódi aniiol
s.övv.különltgrssegekoől,
Cridatl »goi uikátc frakk R ,a,' 
Híg ílilíi'g, Himlőt várait gug» 
elsőrangú ktvtlei|>eo

»port- e. utawOruhAk «ttilOniewe» IteHiltt-Dt,

Motorokat
bi nzint, nyerőig) at, hívsei

jsraa-iwant

A Royal- 
étterem
kóser vendéglője

megnyílt.
Elsőrangú ételek 
és italok. Szolid és 
fig elmes kiszol­

gálás.
Esküvői és egyéb*családi 
vagy társas ünnepségek 

szervirozása.
adlermiklós

veutMtflSs.

MEGHÍVÓ
.. , 8 FI SZERKERESKEDELMI RÉSZ VÉN YTÁ RmíiriMiiíDebreczenben 1(122 denember hó 18, uaniAn ™,wi >i <i ^ i 1 lAKS X SAOaAR
tartandó ^ napján léggel '/„<) órakor, Piac-utca 41. száron helyidében roe-^

XI. i‘vi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

W. . n,erc,6« íeTmS íj í'fcSlíj“,"1*mSiSíf,om?koÄEl;S5,J2»f,7’”i,”‘d*5 * mM"*

r-IrmcM« é.'. JSÄWSf*1 & - «~W w»

5. Felügyelő-bizottsági tagok választása 
o. Alapszabálymódositás.
7. Inditványok.
Debreczen, 1922 december 9.
FIGYELMEZTETÉS

tartozik
...............

Az ' mcg’lckiníthetők'ClenttiS ° társasá^ üzlethelyiségében a hivatalos órák alatt

mébeirkö’tekse^rés/vénvpfkn?1 ßivn!'orolnj óhajtják, az alapszabályok értei 
3 nannal 1a ifi ív, wf.2!lk'tl11 ic,ne"j járt szelvényekkel együtt, legalább 
pénzintézeti részv^nvtii^,s„ ^ társasig pénztáránál, vagy bármely debreczeni 
pénzintézett részvénytársaságnál letéti elismervény ellenében letenni.

Mórieg-számla 1022 május hó .11. KÖVETEL

Pénztár-számla . , 
Adósok számla 
Áru-számla . . 
Hadiköfcaön számla 
Ettfkpnpir-számla . 
Felszerelés-számla .

K r
44,859 35 

2.291,974 20 
4.864,65277 

44,000-— 
602,500 — 

1-—

7.847,98732

~j^------p
Részvénytőkc-szánda ... 2 000,000 —
tartaléktöke számla........................... 30n 000' 
Értékcsökkenési tartalék-számla . 20 000 
Fel nem vett osztalékok.................. 8 436-
Nvcr*sA*"zmmla. • - . . 4.963,551'35
Nyereség áthozat . 77,805 92

____” f- övi 483,191 05 560,999-97

7,847,987-32

KÖVETEL
Adó- és illeték-számla 
Kifizetett vagyonvdltság 
leírások :

Kétes adósok 
Nyereség áthozni 

t. évi .
77,805 02 

4*3,191 05
31,296-80

560,999 97

t. 414,99377

Nyereség áthozat.................. 77 «0592
Vagyonváltság fedezet.................. 600 000 —
1 Jr'roség és áru-számlán az üzem­

költségek levonásával . . 737,187 85

1.414,993-77

Dr. Hegedűs Jimo.
jngtsnársos

Rnrdos Géz«,

A Z 1 (i -I Z G A T O S A G
Steinhardt Emii, elnök.

Lukács Andor, v„„. «
ügvv< zető-igazgatn .c'ia9> Fewm«,... * 8 ugyvczető-igazgalo.

J . 1 Ö Y R L " B * Z O T T S A G
Kardos Ármin, Lukács Ovula.

Itado Sámuel.

Luszilg .lakuk.
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HAGY KARÁCSONYI VÁSÁR

4.VyDraro"
w-zTiLíí Kilftt ■ rdekíban eiulekMlk,

0 “ ',3/.t,'-í sürgősen fedezi, meri, 
f’ ^l^ckedűk íéar.lctel kifogynak, 
i, mák tóval drágábban leüt bes/e- 

Pjram". * gyári árak mír Ifmagoiiilbik és további árváltozások 
várbulék. A terpentine. „Pyram" éve- 
mÍ ,rKebető s a gyár - mely a arak­
éban a legeUfl fa legnagyobb - 
«VranWia. bog»- n mai Pyram“ clnfi- 
fíe tan él Jobbat, tekéit toaebbe. s a tejára 
ríja)"-ebbel előállítani nem lehet

benes testvérek
VEGYÉSZETI GYÁR R -T.

Oydr, Budapest, Temesvár, Wicn.|

dl- I fzsoidos tanintézet
Budapest. VII , Dohány-utca 34 
Telefon e*6mt Jóseef 1*4-47.
A legjobban kéazit elg ntagánvlasgákra.

Meglepően olcsó
Karácsonyi Áraki
Aagol Hometpmo férfi- <1 flufiltRnytkra , 1850 K
NŐI ruhákéi mák, dupla széles illvaUzüiekben 1350 K 
lloi kotzttimkflme, 130 cm széles, tiszta gyiiplu 2390 K 
lelourok minden szlnbon ....... 2150-tól
Férlönüeikelm», tente*, csíkos, divatszleekben 4800 K . „„„ .
KI»« mlMséga (Írli6ll8n)k«!mk, 150 w . 1980 K darab «löset, grenadln. kartoo, barchat ath maraáikok 1 Hagiáu auounairaoKocn ug
Fvlhívmn t. vevutm Ily jelmái Iczlóileu llyyeljen a címre, vásárlás elolt ajál érdcUebea okvetlonni

tvkim&it mefl kirakataimat.

FLEISCHMANN
ÁRUHÁZA, BUDAPEST, KAROiV KÖRÚT 24 82ÁM 
E hiten eladásra kerül sandái olosé árban Ifibb oz»r 
darab szövet, grenadln, karion, barchet sth maradékok t

Karácsonyi árakl
Sekeltlaeh »ein, liánéi, barehet . . . . ■ 4JJ I 
Kelsegyétáim ■ 4M. *0. <M *
Kantivá»/., Ewphlr, lepeUdvAsson ee ía. 
mást-garnitúrák nagy válaaslékban I 
Sokén dl silk át gyumskek tétiére, sárit , »II 
Raglitn (lubickol méhben úgy vitául U l

Hasznos ajándélíok

KBHÍtCSOHV
legkedvesebb meglepetései

HBRuOS LB5ZLÖ
vision, kelengye és fehérnemű 

üzletében és kirakataiban

Oilrntn - lossatb-e. 9.

I Megbízható Határolóit
i áruk. áraü.
5 Alapítva 1831. évben.

Cipőkereskedő segéd, ll
jó megjelenésű, elsőrangú, önálló 
erő, kizárólag szakmabeli

■EVe 1 ■ w é S" o SI
január bó M belépésre.^:1
Fizetés fix és prémifl. kiraUntren- 
dező előnyben, fényképes ajánlatét 
az eddigi működés megjelölésével

Hungária cipönagpruháznah
NYÍREGYHÁZI ttüidendfik be.

Vasáruk és gazdasági 
eszközök olcsó beszerzési 

forrása

BAKOS ::Sr.'»r„
Csapó-utca 88. ■*.

Telefon 620.

Tearum,
legoltsíttM

legjobb ml- 
nós égben a
szeszesital kereskedés klcslnybenl ősz 
tályftn (Csapd-u. 7.) szorezbelő be.

Eladás és kiG&iniöen.

gyógvszappaw

finomít,
fehérít
DR. REX
DROGUERIA

Debreczen. Véreshdz- 
épiilet.

460 írni cérna. I T«»r”mok
Pozsonyt cé nagvár gyártmá- 
v.yai minden számban, 48 
g nnb. cérna miuden tételben. 
Alsó szálak, c?rna cipőfűzők, 
c igaretiapapiiok, hü.clysk és 
dohányzókeiléKeí legoiesóbb 

; bevásárlási fórra sí :: ::

Csillag Adolf
rövid-, dia ne 11-, nurleSr-ral 6» paiiir- 
Aru ntigykereskeil -se nelireceeis, 
Bádoga»,u. 1, Tf-znpalot*.

TELEFON 406

n*léP

Legolcsóbban
fest, tisztit 
WEISZ rnhafestö.
Arany J*noe-utca 9. az. 
Fiók Széchenyi-utca 80.
Gyász esetén 24 óra alatt*

Nagyságos
Asszonyom!

Ismét érkezett rem-k

gyapjú
meg az eddigieknél is reme- 
keub színekben. Csodaszép 
kézzel kötött és horgolt

heg? feltiemSB Kövéé* és Róth
(Csapó-u 37.) Dívatéruhásét,

, i/anavászt nőt-é”. férfi fehérneműt, nőt- és férfi
.. °y szöveteket és lototi. ftiut legolcsóbban szerezhtitbe. u a

Tisztviselő rum 1 l. f>0# K 
Jamaicai rum 1 1, 750 „
Kingston rum 1 I. 860 „
KttHnS gjUiuBlcepélliikák «ltkírHc
VIsisitililéliöBl ífií iriiiilatftf.
Révi 8*umi

Natvan-utea

LvgcélBítiá öbb

hritmil aUadél
gyermekeknek
Lombiárőszeti 4AA B.fáj 
sz«rszui*kés«.ic!ek wW u lel
Széchenyi-utca 2.
Bészler Lajosnál

"Téli bélelt 
és szövetk®xtyük

. * i,,iá.si ’ífrrsu »a«.«»»».«.§ehs||) S á §1 IS O B® vost milázt riarfU,«n
Debrecen, Piac-utca 84 ez., Csapó* utca_earolr

Saját k^s»itményü
bőröndök, 
ridikőlök és 

bőptápoák
gyári árban kaphatón

fEUERMN bfirDndOsnfl,
PIAC-UTCA 44. SZÁN.

Tóth Gyula ViSB»Bl/*6f6Sk8léS§ DebrSCIBII,
(Városház síisk! Te bIoh 26.
vasletu zek minden«Ä: ÄVmÄr^v. S,zuk an

laDiiatok — Vi zou,eladóáoax megfeielo aumgeum-i ^

LöDor- és vöddszofi cikkek nogyroktara. 
Hüsziios karácsonyi és újévi ajándékok. ^

iüSok pénsilll
ukarii meg, ua kowikvzo cik­
kekre vas szüksége, tikit Ittál
Brüll Ernő Ä?r.V
iVárosUáüUvat szembep. Kb Detrrece<m 

alatt.)
1 mir r;e cm. gj-npja cbewioít 

minden színben
1 mir 140 cm. divat csíkos gyapjú

blousok I« ”s•lí.MhA 
3500 K-tói.

megnyílt!
füe*er- és g ar-

tn IS I B I# to •»» n métára O * I e t e.
, Ai.imlúikki'k a l«‘S£oT€tH< t»*» Árban

SSSÄ'äkl
p,„”» kl..olgll «1 Bámulatos olceó évaky

______ - - -----  . ^ma/*»őa*SLaííáií

Tisztelettel
Szilágyi Lajos
kézimunka és mű- 
hlm/.ő vállalata
bzéchenyi-u. 1.

Varrógépek
cipész, női ód f- rfisz i)ó 
ipa- osok réizére, ugx sziutín 
családi használatra jmán os 
iron kaphatók, Szilágyi
Latos Szécnenyl-u. 1-

Kisiparosok Gép akatos Iparvállalata
Késes-utca 85.

Vállal eszlerijályos és yéplakatos 
munkát, pépek javítását, inaipin- 
Pirók átalakítását, majmok szere-
**, , . M .nnnilkatrószek, tr^u-smtssilotengofyek, «ytt-
lését. “akeúélu csapagyak szijkereUóK b.te.osftetr 

Uninitvas sulyok állandóan rukláron.
MB

ha dtvttt kfcl-

1 mtr cotubTnJ alsószokaya 
volén

1 mtr dupla szőlea függöny- 
ügy terítő re (Linón)

1 mtr angol l^flrubr 
mék

1 mtr dupla széles Sebottís sz»- 
>T3tek

1 mtr cérna crefroz vászon 
l mir 14ü cm. Bzéns sdma jKtóilá 

(rek.-ftm)
1 mtr angol Ing zeflr csíkos ea 

mintás
1 mtr sima divat flanellek I*a 

minőség
1 mtr virágos damoszt grattll 

ágyhuentra
1 drb férfi vászon zsebkendő 
1 drb gyönyOrtl scbáll kendő 
t ml tioublé férő ős női kabát 

kelme , „ ,
1 dru lenn szokajKt kockás kendő 
1 mtr fekete és íötétkák gyapjú 

kamgarn
i mir angol chsrgo Imi 6a nol 

kubaiból Ca
1 <irb 8 6s léi n-.tr bosszú aelycm 

1 Alvói hímzett
t drb ’ ballazt kombin* bugs I 

hímzett
1 drb terű finom hosszú háló
1 drbSumzett lehlflon leibehon 
1 drb achlffon bugyogg hlmzeU

ts csukott

tübO 8, 
»-0 „ 

450 „

1890 „

2950 „

1250 ,5W) „
230 M
ásó,,

*50 „
010 „
130 „ 

92® .,

^ ::
4800 „ 

1500 „ 

1880 ^
'•OSO „

7«
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Egy vég
kitűnő minőségű

vásznat
14 ezer koronáért

»ez u l eg szélszer útik, 
amit feleségének

tehet
Schön Arthurnál,
Csapó-utca 4, ®a:»m,
■■Bems*aeBK*MÄ8«ä«ft.tiee3s»

Kiss József
anto-motores
gépműhelye

Erasföet-a, ZO. Telefon 901.
Vaseazteroamunkát és bármily 
gazdasági gépjavítást gyorsan és 
pontosaii végez, lolmmobilokat, 
megéniáí ókat átalakít, használt gé­
peket vesz, gyárilag javíttat, elad 
es becserél. Auloflcnhcooesztés.

tenni ajándéknál
legalkalmasabb

(silts MII terek
Itóll IIILÉ! toraiméi

VAfjl István művezető 
szerezaeti he IMac ulea 7UL

jBlBBlf“
T B 9f BiBBit ílBl
á 1» ti í e I v é t e i
M 9-ikéiff.
Piac a,ifr.a S3. 
Telefons 4SS.

MEúmwó.
A Takarék és Hhcllntézet rész­

vénytársaság 1922 de ember 19-én 
d g. 4 órakor az intézeti ház üzlet 
helyiségében (Csapé-u. 4. sz.) rend­
kívüli közfl) díéat tart, melyre a 
t. részvényesek tisztelettel rneghi- 
vatnak. Tárgysorozat: 1. az, igaz­
gatóság előterjesztése a részvény- 
tőkének 4 200,000 — koronára leendő 
felemelése iránt. 2 Az alapszabályok 
4, <j ónak módosítása Az igazgatóság. 
Kigyei m ez let és: Szavazati jogát a 
személyeden megjelenő légibbt) 20 
éves oly részvény es gyakorolhatja, 
kinek részvénye a közgyűlést meg 
előző napon deli 12 óráig az igaz­
gatóságnál vagy az Alig.,1 Osztrák 
Uatk tindapesti fióktelepénél letéte­
tett és aki ugyanakkor a szavazati 
jogár.ak gyakorlására vonatkozó iga­
zoló jegyet az igazgatóságtól meg­
szerezte.

Tűzifa
üőszéw

Faszén
wa^tinlételv.kben, vagy Llstétclekben 
l«SCP*ctsh libaii beszerezhető u

JiläliL“ fähiiermeifi és 
ÉFífeííö üáüalafnai.
Telep a Nagvmesler-utca vé­
gén. Telefon 12-91. Belső iroda 
Csapó-utca 8. sz. Telefon 6 39.

Csillag
Kereskedők legolcsóbb bevásárlási forrása!

hötöh-, szövött-és Mánk nsgy- 
_ imslietiiíse Sebreczen. Sas-u 4,

Mindenféle kötött-, szövött- és kendfíáruk, u m.: 
trieók, koztyük, Ftsrisuyíik, írjkedőlt, j,osztó- és 
sálkéiuiők, szállások minden színben és minő- 
Agben, hímzést«!,. pamut- és fouaiái uk, kötött 
blúzok és kabátok, mii- és liitnzőselymek, zs»*b- 
kendők és mindenféle rövidáruk. a leaolcsdbb 
atban szerezhetők be. Telefon 12-..77

Turul czipigyár
részvénytársaság 

Debreczen, Ferenci Jézsef-nt 48.

Harácsonyi Occassfo.
TQzftöl sérüli női cipők amíg a k^satlet tart

K 1600-tél B70Q4g.
Minise meg kirakatainkat!

6ÄÄ

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további >u 
3 Imr. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további
i korona — Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak1

- w lw w“?

VET EL
^fiwmnwmavw&wxmnmrm&m

Üveget
legdrágábban vásárol |
FÁBIÁN,
Hutvim utca 10.

«*H*aeweea*swe«a*
tnaiampmmnwnm rnytri
E L A U A 8

Alma,
dió, szilva, citrom min­
denféle főzelékek leg­
olcsóbban kaphatók

Hatvan-utca 4.___
Bőrgarnitúrák,

heneserek, matracok, 
Söberh-ágysk eladók. — 
Szántó kárpitosnál,Zugó- 
utcfl Telefon. Tanmók
felvitelnek.

Gyönyörű
uj kézimunka stórok ju­
tányos ár can eladók. 
Pi ac-utca 44., földszint, 
naira.

Eladó
modern fehér batisztra 
azsurozott stóla terítő, 
matyó miliő és kézi rece 
csipke Bethlen utca 74.

Jó
állapotban levő 8-as 
eséplőgarnitara eladó. 

Cím a kiadóban.

Selyem ernyők
lammammmmmmmmm

karácsonyi és 
újévi «Mamiikul

Görcsös Lajosnál
Batthyánvi-utca 26,

írógépek
kellékeik, Íredül cikkek

gépleii'áeok
nyomtatványok
legolcsóbban

I». fliHí Miklssné
Írógép cégnél
Simonfiy-n, 2a II.
T előfon: 13-53.

Gyerm b<*tihák 
használtai, gvermekboa, 
muff eladók. Miklós-utca 
4 , földszint

Eladó
1000 literes víztartály, 
jó szivattyús km és viz 
csövek. U.nffy-utca 6, 
Homokként

Ebédlók,
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac- 
utca_83., az udvarban.
Paimn varrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát jutányosán készítek. 
Oebreczeni, Kossulh-u.
12. f>2. j

lit ucserek, 
plus díványok, maira 
cok készen kaphatók 

Debreczenszky kárpitos­
nál, íialkőz 8,

Tűzifa
ál andóan kapható

Döntök Jenő
tukereskedőnét ::

Veres-u. 22.
TELEFON 70S. fiz.

Sapka és sál garnitúra, 
flu és Icényszvetler oar- 
nltura, bubi szvetterek, 
ruhák, czipők, kezlyük, 
komasllk, baba kelen­
gyék dús választékban 

kapható

gyermeki! Ivatházáhan, 
Slmonffy it. 2. alatt-

KEHE8EE1
Aranyat,

ezüstöt, brítliánsat, rá 
logcédnlát vesz legma 
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2 
szám, I. emelet.

Nevelőnót
két nagyobb leánykáht-/
egész vagy félnapra fef 
veszek. Cm a kiadóba

Motor
géppel favágást vállalok 
nagyobb tételeknél má- 
zsénként 70 korona. Raj 
már, Méltusz-tér 10. s? 

Hl. ajtó._________ •
Fgy

jóra való fiatalember la 
fást kaphat. Cím őzt 
Weisz Ignáczné, Szepes 
ségi-utca_12.

Kenyérügynők
óvadékkal felvétetik, ie- 
lentkezni, Bethlen-n. $,

Egy Irodista
kisasszony felvé étik. - 
Tóth Gyu’a vasüzleté- 
ben. Városháza sarkán.

Könyvelőnőt
azonnali belépésre ke­
resünk. Ki- ucióképesek 
előnyben. Általános Fo 

gvos?.tá<i Szöveikezel, 
Hákcczi-utca 13 Ugyan 

ot t epv táruló is felvé 
telik.

Társulnék
olyan perfekt varrónő 
vei, kinek iparengedclyre 
jogosultsága van, én köz 
pontban szép lakással 
rendelkezem, varrni tu­
dok. Ajánlatokat kiadóba 
tVarrósalon« jeligére.

4 középiskolát 
végzett flat tanulónak 
felvesz Hegedős és Sán­
dor irodalmi és nyotó 
dal részv.-társ. könyv 
kereskedése.

VEGYES

Euy
tejeseu uj sötétkék sakó 
öltöny eladó. Varga 43. 
Udvarban.

Zongora­
hangolást,
javítást, nosszu zon­
gorák rövidítését 

elvállalja

Liska,
Bethlen-u. 27,

szAlt.AZ
TŰZIFA
felapritva. és 
hasábban —

va.am-nt
KŐSZÉN
lAíizaszál litva

megrendtiihutő
Fabeho*ataíi 
éu Kefe* ke- 
kedelmi R -T

telepein
Homokkepi
Oázzvar C-N K.oz. 
nn.uu Utiy.ötl. — 

Telefon 18 06,
Pesíi-u. 2.

Telefon 13-96,

Mérlegképes 
könyvelő, perfekt németi 
magyar levelező, nap- 
pár órai könyvelést val­
lat. Cim a kiadóban.

««y
juravaló nő — esetleg 

I elteseub is — január 
1 éré hat hónapos gyer­
mek melle felvető ik. — 
Dégenféld tér 7.

Petroleumos
és olajos 
hordókat

minden mennyiségben

veszünk.
Műszaki Társaság, Hu- 
nyedy-ulca 17. sz. az
udvarban. Ten-fon: 4.45.

Operák, operettek, karácsonyi 
albumok, zenemüvek zongora-, be- 
«edü-, cimbalomra stb. íiecedüs és 
Sándor r.-t. r.nemükereskedébében 
kaphatók,

Krlsob
legmodernebb cseré p- 
kálvhák Piac-utca 80. - 
Telefon : 12 -18 _____

Vízvezeték, 
csatornázást szakszerúea 
készít Gvenes, Miklós 
utca 29. Telefon 937.

Zola
maórás I! — Bármilyep 
komplikált órák javítását 
jutányosán, gyorsan és 
pontosan készítek. Hat 
van-utca 35.

Elektra
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sáp 
dór. — Viltanyvtlágitá#. 
motorok, csengőberende 
zéseket, javításokat leg 
jutányosabban készít. — 
Debrecen, Hatvan-ntca 
2„ I. em. Telefon j_ 895

Bellczny kalapos
Piacz-utoa 38. bálul sz 
udvarban. Mindenféle 

kalapok alakítását, fél­
tését elvállalom.

25
drb szarvasmarhát lek 
lésre elfogadok. Cim » 
kiadóban.

j Jegyese» figyelmébe 
! ajánlom a Központi órr- 
, és ékszerüzletemet Piát 
! uica 30., ahol karács onyi 
'ajándéknak valót h a 
legolcsóbban vásárolhat

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Ajánlatokat aKülőDDejá- 
rbtuo je.igére kérők.

— KARÁCSONYRA legolcsóbb ét 
legszebb ajándék egy fó könyv. IK®11 
nagy választékban, g.vönyürü köté­
sekben kaphatók Hegedűs és Sándor 
R.-T. könyvkereskedésében.Vi.__  , . u ---- ■ - • __ ru-i. nunyvEereseeaesei

Hmdfc “ ** w«»*l «wvlHrWiMte kinyvaroedilát««. El»i-utc. -o A-~


